



EL DIARIO PALENTINO

SABADO

31

JULIO

1965

N.º REFUNDIDO
7.530

TELEFONOS

Fundado en
1882 y 1890

2006 ADMINISTRACIÓN
3953 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA

EL DIA DE PALENCIA

Depósito Legal P-2-1958

(Franqueo concertado)

DIRECCIONES

DIRECCIÓN Y TALLERES:
MAYOR, 99
APARTADO DE CORREOS, 17

EDICION
MADRUGADA

2,00 ptas

Coproducción de la televisión española con la alemana

Han comenzado las gestiones

Bonn, 29. — (Del corresponsal de Efe, Torres Quevedo). La televisión alemana confía que pronto podrá firmar un acuerdo de coproducción con la televisión española. En los medios interesados se indica que las negociaciones preliminares han comenzado en un ambiente de gran cordialidad y que España muestra sumo interés en una coproducción cinematográfica con la República Federal.

Los directores de la TV. alemana creen que, debido al interés que existe por ambas partes, no pasará mucho tiempo hasta la fecha de proyección de la primera película hispano-alemana. En algunos boletines internos se ha tocado este tema con la certeza de que los tele-espectadores de la República Federal verán cumplidos uno de sus deseos que, recientemente, algunos periódicos hicieron también suyos.

En varias ocasiones, los críticos cinematográficos lamentaron la ausencia de películas españolas en las pantallas de la televisión germana. Cuando la primera cadena proyectó a primeros de julio «La muerte de un ciclista» de Juan Antonio Bardem, el «Frankfurter Rundschau», portavoz oficioso del socialismo alemán, escribía pocos días más tarde: «Todo el mundo está de acuerdo sobre las cua-

lidades de esta obra cinematográfica, pero sin embargo queda en suspenso la cuestión de saber si los responsables se decidirán finalmente a presentar películas de Bardem, que son todavía desconocidas en Alemania.

Con la presentación de «La muerte de un ciclista» —que ya había sido proyectada a través del tercer programa, en abril de 1963—, la TV. alemana se puso de nuevo a diapason con los programas de otras naciones europeas, opinaba el crítico del «Frankfurter Rundschau».

Al conocerse la noticia de que las TV. de España y Alemania están negociando un acuerdo de coproducción cinematográfica, el diario «Abendpost» publicó un largo artículo sobre el funcionamiento de la TVE. Decía que los estudios españoles vivían de los anuncios comerciales, pero subrayaba: «La propaganda no se hace como en América, donde se interrumpe el programa, después del «ser o no ser» de Hamlet, para anunciar que las chuletas de Antonio son las mejores».

El mejor programa de la TVE, —según el «Abendpost»— es «Noche de estrellas», de los lunes. «En este programa han actuado ya los artistas más famosos del mundo, desde Marlene Dietrich hasta Charles Aznavour», decía.—Efe.

NIXON:

Debe ponerse fin al envío de armas de Gran Bretaña a Vietnam del Norte

El desembarco de los cuatro mil paracaidistas norteamericanos

Rochester (Nueva York), 30.—El vicepresidente Richard M. Nixon ha declarado que «deben cesar los envíos de material de guerra, de Gran Bretaña y otros países libres al Vietnam del Norte, comunista».

Nixon, que realiza una visita a esta ciudad, ha preguntado luego qué medidas toma la Administración de Johnson para que sus aliados cooperen en los esfuerzos anticomunistas norteamericanos en el Vietnam y para que «compartan el peso de la guerra».

«Hay varios países que se juegan mucho en el sudeste de Asia. Debemos establecer un bloque naval en torno al Vietnam. Debe ponerse fin a los envíos de material de guerra desde Gran Bretaña y otros países libres».—Efe.

DESEMBARCO DE 4.000 PARACADISTAS NORTEAMERICANOS

Saigon, 30.—El desembarco de cuatro mil paracaidistas norteamericanos en el Vietnam del Sur es objeto hoy de un duro ataque verbal por parte del Vietnam comunista.

Gritando, cantando y agitando sus armas al arribar ayer al puesto de la bahía de Can Ranh, los paracaidistas fueron trasladados desde la famosa unidad de combate con base en Kentucky, la 101 división aerotransportada «Screaming Eagle».

Pero la agencia de noticias de Vietnam del Norte, en una emisión de radio escuchada en Hoi An, ha indicado hoy que no son más que «epillitas cayendo sobre un gran fuego».

La agencia ha indicado que no conseguirán intimidar a los vietnamitas, mientras que lo único que harán es demostrar la gran confusión de los agresores norteamericanos en cada uno de sus ataques y aumentar la incertidumbre reinante en el Vietnam.

El embajador saliente norteamericano, Maxwell Taylor, ha dicho en su informe de despedida al salir hoy para Washington

«Poseemos los medios, los hombres, el equipo, el espíritu y la dirección para llevar a buen término nuestros objetivos aquí y en esta parte del mundo».

No entiendo cómo esto se puede dudar después del discurso pronunciado por el presidente Johnson hace 48 horas».

El general Taylor, que ha estado aquí durante un año, será reemplazado por el general Abrams.

Estado de sitio en Tegucigalpa

Desórdenes callejeros

Tegucigalpa, 30.—El Gobierno ha decretado el estado de sitio a consecuencia de los desórdenes callejeros ocurridos frente al Palacio Presidencial, de los cuales resultó un muerto y varios heridos.—Efe.

LA CRISIS GRIEGA

El Gobierno de Athanassiades-Novas, ante el Parlamento, con escasas probabilidades

Parece que el viejo político PAPANDEU conseguirá un triunfo moral

Athenas, 30.—El depuesto primer ministro griego Georgos Papandeu parece hoy acercarse a un triunfo, al menos en sentido moral, dentro de su partido de la Unión del Centro, en su lucha contra el Gobierno que preside su sucesor Georgos Athanassiades-Novas.

Hasta ahora, de los trescientos diputados de que consta el Parlamento helénico, ciento cuarenta y tres se han adherido, con sus firmas, a la posición mantenida por Papandeu, de votar contra el actual Gabinete de Athanassiades-Novas.

A estos partidarios de Papandeu en la Unión del Centro se han unido 22 diputados de la izquierda democrática unida, quienes reclaman también el retorno al poder del veterano ex primer ministro.

En los medios políticos de Atenas se considera que el Gabinete de Athanassiades-Novas tiene escasas probabilidades de superar la prueba. Y, en consecuencia, el rey Constantino tendrá que encargarse a otra figura política la formación de un nuevo Gabinete.—Efe.

cuarenta lo son por el partido de la Unión del Centro, mayoritario, en el poder, que, en circunstancias constitucionales de normalidad, deberían apoyar unánimemente al Gobierno. Papandeu y sus ciento cuarenta partidarios acusan a los 21 correligionarios que forman el Consejo de Ministros de «defectores».

Lo peor de la cuestión para el Gobierno de Athanassiades-Novas y lo mejor, naturalmente, para la extrema oposición interna que enarboza su antecesor, es que de estos ciento cuarenta y tres diputados, ciento

Terrorismo en VENEZUELA

El Presidente LEON ordena la detención de los elementos comunistas

Caracas, 30.—El gobernador del Estado de Anzoátegui, ha declarado en estado de sitio la zona donde en las últimas 48 horas ha tenido lugar el quinto acto de sabotaje perpetrado contra instalaciones petrolíferas, de propiedad norteamericana.—Efe.

ORDENES DE LEONI

Caracas, 30.—El presidente Raúl Leoni, ha ordenado la detención de todos los elementos comunistas, como consecuencia de haber aumentado las actividades terroristas antigubernamentales en la región oriental del país.

Pocas horas después de haber sido cursadas las órdenes, un policía fue muerto a tiros de ametralladora cuando viajaba en su coche patrulla, por Caracas. Al mismo tiempo, francotiradores desconocidos, desde una casa situada en la parte occidental de la capital, abrieron fuego contra una Comisaría de Policía.

En el sur de la ciudad, los elementos terroristas atacaron también a grupos de agentes.

Un portavoz de la Presidencia ha revelado que la orden va dirigida, sobre todo, contra los 4.000 miembros de una organización pro comunista, denominada «Fuerzas Armadas de Liberación Nacional». Más de cincuenta sospechosos han sido ya detenidos.

El Gobierno ha reforzado la guardia militar en la región oriental de Venezuela, donde en la noche del lunes se iniciaron una serie de ataques terroristas, que provocaron algunas explosiones.

Se cree que la campaña terrorista se halla relacionada con los actos organizados para conmemorar el 26 de julio en Cuba.—Efe.

ACUSACION

Lima, 30.—El presidente Fernando Belaunde Terry, ha acusado a Cuba y Rusia de fomentar las actividades subversivas en el Perú.

En su mensaje anual al Congreso, el presidente dijo que dispone de suficientes pruebas sobre la actividad comunista internacional en el país y denunció a las emisoras de La Habana y Moscú por incitar a la población peruana a levantarse.

Belaunde anunció por otra parte, que proyecta expropiar la compañía petrolífera norteamericana «International Petroleum Co» a menos que el Gobierno llegue a un acuerdo con los propietarios sobre los pozos petrolíferos de La Brea y Parícuti.—Efe.

ORGANIZACION SUBVERSIVA INTERNACIONAL

La Paz (Bolivia), 30.—Una organización subversiva internacional que perpetraba una conjura para derrocar a los Gobiernos de Bolivia, Argentina y Paraguay, ha sido descubierta en Bolivia, según ha revelado el teniente coronel Oscar Quiroga Terán, ministro boliviano del Interior.

El teniente coronel Quiroga, que dirigió la palabra después de una jornada de inspección por las regiones fronterizas de Bolivia, Argentina, Paraguay y Perú, dijo que el grupo subversivo «alentaba actividades de terrorismo y de guerra de guerrillas en diversos países».—Efe.

López Bravo en Viena

Continuó las visitas a las grandes factorías

Viena, 30.—El ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo ha continuado hoy sus visitas a las grandes factorías industriales de Austria.

El señor López Bravo se encuentra en visita oficial de una semana en Austria invitado por el vicescanciller Bruno Pittermann. Con su visita intenta aumentar la cooperación industrial entre Austria y España.

El ministro español se dirigirá esta tarde como invitado al gran complejo industrial Simmering Graz Pauer de Viena. Esta es una de las mayores empresas nacionalizadas en Austria que se dedican a la fabricación de autobuses, tranvías, locomotoras, ciclomotores y bicicletas.—Efe.

Maestros de Guinea peregrinos de España



Ante el pórtico de la Catedral palentina, el grupo de profesores de la Escuela del Magisterio de Bata (Guinea española) y de los maestros pertenecientes a la primera promoción que se ha titulado en la misma, se retratan juntos.

La fotografía resulta bonita. Parece que resume dos bellas obras del hombre: la del culto a Dios y la del culto al prójimo. Este prójimo nuestro, radicado en las lejanías (geográficamente hablando) y tan próximas (espiritualmente consideradas) tierras africanas, a quien se brindó el presente de la cultura y el de la titulación.

Esta maestra y estos doce maestros, que componen la representación guineana de la primera promoción de quince maestros que acaban de terminar la carrera, acompañados por sus profesores, viajaron a España, en viaje de fin de carrera, a peregrinar a Santiago y a recorrer las tierras españolas.

Y por los caminos de la Madre Patria, espléndida catedral de todo humano peregrinar, recibieron la bella lección de los pueblos y de sus gentes; es decir, de sus compatriotas, que los han recibido cariñosamente como unos españoles más.

Junto a la Catedral palentina, monumento a la fe de los hombres; este pequeño grupo de maestros blancos y de color, levantan también otro bello monumento a la fraternidad de las razas y de los espíritus.—(Foto PAYA).

El portaviones «Randolph» y otros buques norteamericanos llegan a BARCELONA

Después de dos días de maniobras entre Mallorca y Cerdeña

Barcelona, 30.—Tras dos días de maniobras y de ejercicios de entrenamiento entre las Islas de Mallorca y Cerdeña, llegó esta mañana al puerto de Barcelona el portaviones norteamericano «Randolph», con los destructores «Volgongesan», «Greene» y «Stormes» y los submarinos «Sea Leopard» y «Gullass».

El «Randolph», al que protegen también los destructores «Holder» y «Putman» y abastecen el transporte «Denebola» y el petrolero «Allagash», está dedicado a la lucha antisubmarina y depende actualmente de la VI Flota de los Estados Unidos, a la que se ha agregado temporalmente.

Normalmente opera en aguas de la costa atlántica de América del Norte, como barco almirante del grupo de operaciones «Alfa» antisubmarino para intercambiar conocimientos con las unidades de la VI Flota.

El «Randolph» es un portaviones de los llamados «pequeños», ya que su misión no es de defensa, sino de ataque para conservar abiertas las rutas marítimas y necesita una gran movilidad.

Desplaza, sin embargo, 42.000 toneladas y tiene 273 metros de eslora, 59 de manga y nueve de calado. Su dotación es de 2.500 hombres. Sumados los de los destructores, submarinos y barcos auxiliares, el grupo supera los cuatro mil.

El número de aparatos de aviación que transporta el «Randolph» (aviones de observación con radar de dos tipos y helicópteros de ataque), es de 45, y si la capacidad del depósito de combustible para la marcha del portaviones es de casi 72 millones de litros, el de gasolina para aviación

petróleo en plena marcha. Cada cuatro horas se realizan despegues y aterrizajes en la pista del «Randolph» y actúan conjuntamente un grupo de cinco aviones y otro de tres helicópteros, que en unión de los destructores se emplean en la búsqueda, localización y ataque simulado de los dos submarinos de los que dispone el grupo de operaciones «Alfa».

Tanto de día como de noche se está constantemente en operaciones de búsqueda y protección, dirigidas desde el «Randolph», por el comandante de la XVI División de Portaviones, contraalmirante W. A. Stuart.

El «Randolph» entró en servicio en octubre de 1944 y participó en la batalla de Iwo Jima y en la campaña de Okinawa, entre otras. En su historial cuenta con 303 aviones enemigos derribados. Los barcos que hundió suman 87.000 toneladas.

El portaviones «Randolph» y los demás buques de guerra llegados hoy a Barcelona permanecerán en este puerto hasta primeras horas del próximo martes, 3 de agosto, para dar descanso a los oficiales y tripulación.

A las ocho de la mañana, con las tripulaciones formadas a bordo y al llegar el «Randolph» y demás buques de guerra, se intercambiaron los saludos de ordenanza, consistentes en el disparo de 21 cañonazos por parte norteamericana y otros tantos por la española. A las nueve, el contraalmirante W. A. Stuart recibió a bordo la visita de cortesía de una representación de la Marina española y después bajó a tierra para saludar a las autoridades barcelonesas, que a primeras horas de la tarde le devolvieron la visita en el «Randolph».—Cifra.

Una familia pasa al sector occidental deslizándose por un cable de acero

Berlin Occidental, 30.—Una familia residente en el sector comunista de la ex-capital germana logró pasar a la zona libre de Berlín valiéndose de un cable de acero por el que se deslizaron sobre el muro divisorio, en las mismas barbas de los soldados soviéticos que prestaban servicio, han declarado hoy las autoridades de Berlín Occidental.

La familia en cuestión, compuesta por Heinz Holzapfel, su esposa Jutta y el hijo de ambos, Guenther, de nueve años de edad, realizaron su espectacular huida en la noche del miércoles desde el tejado del edificio de los Ministerios de Alemania Oriental.

Heinz, que llevaba proyectando la huida desde 189 meses antes, llevó finalmente a la práctica su proyecto el día citado cuando entró acompañado de su familia en el edificio «Trüra» cuartel general de la Luftwaffe y se ocultó en una habitación del cuarto piso. En ella, invención del cuarto piso, en ella, invención que pasar por una angustiosa espera hasta que llegara el momento oportuno, permaneciendo con sus nervios en tensión y vigilando atentamente, mientras el pequeño Guenther echaba un ligero sueño.

A las 10 de la noche le despertaron sus padres. Heinz prometió comprarle una bicicleta si evitaba hacer cualquier clase de ruido que pudiera dar al traste con sus planes.

Poco después se deslizaron desde la habitación en que habían permanecido escondidos hasta el tejado del edificio, desde donde hicieron las señales establecidas previamente con sus amistades residentes en el sector occidental de la ciudad.

Heinz Holzapfel ató a un trozo de cuerda un martillo pintado con una sustancia luminosa y lo dejó caer suavemente al otro lado de la divisoria. Sus amigos, que aguardaban ansiosamente, ataron al extremo de la cuerda un cable de acero de 30 metros de longitud y Heinz tiró del extremo que tenía en sus manos con gran precaución hasta conseguir llevar el cable al tejado. Seguidamente, filó fuertemente el extremo del cable al mástil principal existente en el tejado.

Desde el otro lado del «Muro de la vergüenza» —aunque Heinz no lo sabía— se encontraba un contingente armado de la policía presta a entrar en acción y proteger su huida, si la familia Holzapfel era descubierta por los comunistas.

El cable de acero quedó comido por el centro y, al darse cuenta de ello, las personas que se encontraban en el sector oeste, tensaron el mismo y fijaron el extremo a un camión semidestruido que se encontraba

(Continúa en sexta página)

Un español fabricante de «Polaris» y «Saturnos»

Madrid, 30.—Werner von Braun es muy posible que acompañe al ingeniero industrial español, don Francisco Climent Fresquet, que actualmente dirige la Compañía norteamericana Eroyet General de Sacramento, en su viaje a Madrid para asistir al II Congreso Internacional de Técnicas de Telecomunicación.

La compañía que dirige el señor Climent Fresquet, fabrica el sistema de propulsión de los cohetes Polaris y Saturno, este último esperanza de los Estados Unidos para llegar a la Luna, así como el combustible sólido necesario para su funcionamiento.

Don Francisco Climent Fresquet nació en la Ciudad Condal, hace poco más de 20 años y es hijo del famoso pintor Vicente Climent, ganador del premio de carteles de la Feria Internacional de Barcelona de 1929. Se hizo ingeniero en la Escuela de su ciudad natal y fue capitán en la Guerra de Liberación.

Después de trabajar en la factoría Cepa de Santa Cruz de Tenerife, se casó con una dama norteamericana y marchó a los Estados Unidos, donde pronto se incorporó al grupo de técnicos espaciales norteamericanos y alcanzó la dirección de la Aeronautics General de Sacramento. También es posible que acompañe al señor Climent a Madrid el vicepresidente ejecutivo de su compañía, doctor Werner Kichner.—Cifra.

Turismo

Sesenta mil personas visitan diariamente La Mancha

Manzanares (Ciudad Real), 30.—En una sesenta mil personas diarias se calcula el tráfico turístico por La Mancha, en estos días.

Solamente el movimiento de viajeros en los trenes que pasan por Manzanares llega a los 25.000. El tráfico por carretera permite establecer la procedencia de los turistas que cruzan diariamente hacia las playas del Sur o vuelven en dirección norte.

Los más importantes contingentes corresponden a turistas franceses, seguidos de alemanes, escandinavos, belgas y holandeses. En autocares, figura en primer lugar Alemania, en donde son más frecuentes los viajes organizados y colectivos.—Cifra.

EL LUNES
GRAN VENTA TENTACION
POZA

SIGA LAS HUELLAS DE LA ECONOMIA

PALENCIA AL DIA

Viaje fin de carrera

Pocos viajes más hermosos que el de fin de carrera. Es como un premio y una lección.

Galarán que rubrica felizmente una empresa docente, en la que se pusieron tantos empeños y esfuerzos; y lección intuitiva que nos ofrece poderosamente la propia vida.

A Palencia llegaron en su viaje de fin de carrera los maestros que constituyen la I Promoción de Maestros de la Escuela del Magisterio de Bata (Guinea Española).

Ninguna otra mejor, aparte de esta inagotable de la titulación, que la de este viaje por las provincias españolas, que ellos recorren con tanta ilusión y curiosidad.

El viaje no ha podido ser (casi ya están al final de él), más bonito y trascendente.

Se hicieron, en primer lugar, peregrinos de Santiago de Compostela, con ocasión del Año Santo (que también es una ocasión grande para culminar o inaugurar—según se tome— una carrera) y ganaron el jubileo.

Y, en segundo lugar, también se hicieron peregrinos de España, de sus ciudades y de sus gentes.

Ellos, con su color moreno, con su sonrisa blanca siempre a flor de labios; con ojos ávidamente abiertos a todos los horizontes de la Madre Patria, recorrieron las tierras españolas, para captar su esencia (que es el paisaje, el monumento y el hombre) y para compartirla.

Los nuevos pedagogos guineanos, queridos compatriotas nuestros, habrán tenido tiempo y ocasión de aprender en el libro de España la más bella lección: La de la vida de sus pueblos.

Ellos también nos han dejado la de su presencia y su gozo por esta sed de cultura y de responsabilidad formativa que, para el mejor servicio de su tierra, les anima.

Los textos didácticos por una vez hicieron un pequeño campamento de espera. Pero la disciplina del Magisterio humano, habrán ido recibiendo profundamente, ojos y corazón dentro, al través de estas páginas vivas de las tierras de España que fueron contemplando en su viaje fin de Carrera.

Y, a propósito de lecciones, dignos que en la Escuela Hogar y Sección Femenina, van a comenzar el próximo lunes, las de trabajos manuales, labores, corte y confección, organizadas para las maestras palentinas.

Como vemos, entre maestros ha andado hoy el juego; o mejor dicho, el comentario de esta nota de actualidad, suscitada por dos motivos ocasionales del día.

El Festival de Conjuntos Musicales y Orquestas

Viene desarrollándose en Palencia, con participación de varios grupos orquestales

Por estas fechas viene desarrollándose con mucho éxito en Palencia, el Festival de Conjuntos Musicales y Orquestas, organizado conjuntamente por la emisora "La Voz de Palencia" y Casa Ortega.

Según las bases de la convocatoria, forman parte diversas agrupaciones musicales, tanto aficionadas como profesionales, compuestas de tres miembros en adelante.

Las agrupaciones y orquestas inscrites, han actuado, previo sorteo, en la Huerta Guadán (que es donde tiene lugar este certamen artístico), el sábado día 17 del presente mes; y lo harán las que todavía no han intervenido, mañana sábado, a las once de la noche.

De estas dos eliminatorias previas, saldrán los conjuntos que disputarán la gran final, que tendrá lugar el sábado día 7 de agosto, a dicha hora en el citado marco de la Huerta de Guadán.

El reportero en la calle

La I Promoción de maestros nativos de Bata (Guinea) llega a Palencia

Lo componen una maestra y doce maestros y realizan un viaje de fin de Carrera por España

Hemos recibido la visita de la Primera Promoción de Maestros de la Escuela del Magisterio de Bata (Rio Muni), que, en viaje de fin de carrera, vino a España, realizando la peregrinación a Santiago de Compostela y visitando diversas provincias españolas.

Al frente del grupo compuesto por doce maestros y una maestra de color, viene el director de la Escuela de Magisterio de Bata, Hno. Cándido Moreno Aragón, acompañado por el profesor de Filosofía Hno. Miguel Royuela y el de Música Hno. José María Medrano, del Instituto de La Salle, que es el que dirige dicho centro docente.

La alegría patentizada en sus rostros por estos jóvenes compatriotas de la Guinea Española, es evidente. Traen consigo la satisfacción por el título alcanzado y por este viaje, iniciado en barco el pasado día 25 de junio y que finalizará en avión el próximo día 4 de agosto, tras haber recorrido Cádiz, Jerez de la Frontera, Sevilla, Córdoba, Toledo, Madrid, Avila, Salamanca, Zamora, Galicia (preferentemente Santiago de Compostela), León, Palencia, Burgos, Zaragoza, Teruel y Madrid.

Su director nos informa sobre algunos extremos relacionados con este grupo, sus estudios y aspiraciones.

En la Escuela del Magisterio, para maestros y maestras de Bata, cursan actualmente la enseñanza unos 52 alumnos; todos ellos nativos. Llegados por una inquietud natural de cultura y de especialización en estas tareas de la docencia primaria. Siguen allí el plan normal del Magisterio español, a base de tres cursos y las disciplinas establecidas en el cuestionario oficial español.

—¿Son buenos alumnos?

—Sí. Se preocupan y estudian. Se dan cuenta de su responsabilidad y la evidencian en su aplicación.

—¿Cómo llegaron a la Escuela del Magisterio?

—Ellos y ellas venían realizando una tarea de maestros auxiliares en las Escuelas de Guinea, y se han titulado oficialmente tras superar las pruebas correspondientes a los tres años de estudios oficiales de Magisterio.

—¿Quién costea el viaje?

—Algunas compañías madereras de Guinea y la propia aportación personal.

DIARIO DE Avisos

FARMACIA DE GUARDIA—Durante la semana están de guardia las siguientes farmacias: Don Manuel Aranguena Aranguena (Barrio y Alcazar 8). Doña Victoria Manteca Manteca (Mayor Pral. 120). Doña Soledad Gutiérrez Herrero (Avenida de Modesto Lafuente, 28).

REGISTRO CIVIL—NACIMIENTOS.—Roberto Rubio y Lobón, de Santiago Donato y de María de los Dolores. Alberto Canal y Fernández, de Jesús y de Margarita.

DEFUNCIONES.—María Soledad Borrás y Antón, de 7 años de edad. Hospital Provincial.

CUPON PRO CIEGOS—En el sorteo celebrado el día 29 de julio de 1965, ha resultado premiado con 500 pesetas el número 516, y con 50 pesetas, todos los terminados en 16.



TEATRO PRINCIPAL
HOY: Sesión continua 5 tarde
Gran función doble!
«SODOMA Y GOMORRA»
y
«SU GRAN DESEO»
con Rock Hudson
Mayores

CALIFICACION MORAL—«Sodoma y Gomorra» (3), «Su gran deseo» (3), «Delito» (3), «Las hijas del Cid» (2), «El valle de las espaldas» (2), «Las cuatro verdades» (3R), «La cena de los ebaldos» (5), «Cuatro de Mississippi» (2), «Niebla» (1 del pasado 2).

Electra Popular Vallisoletana, S. A.

Con motivo de tener que efectuar el pago por encima de la Línea eléctrica de Villarmiel en el kilómetro 30 de la carretera de Magaz a León, la Línea eléctrica, en construcción, de Villarmiel a Villavieja propiedad de Iberduero, se cortará el servicio de energía eléctrica el próximo día 1 de agosto (domingo), desde las 8 hasta las 19 horas, a los abonados de Mazarra, Villarmiel, Baquerín, Castro-mocho, Aguas de Castro-mocho, Harriera «Los Angeles», Abarca, Harriera de Abarca, Villarmiel, Aguas de Villarmiel y Explotación de la Viuda de A. Fernández, por la Línea de Villarmiel.

Palencia, 30 de julio de 1965.

PLASTIFILM
IMAGEN REGISTRADA
Para soldar las roturas de platos de papel vegetal y de toda clase de delineación y los de pergamino, tela, cuero, etc., etc., etc. sin sintia ni papeles

De venta en I. G. DIARIO-DIA PALENCIA

EL MEJOR VINO DE COSECHA

Insuperable calidad y graduación

CUBA NUEVA
A 64 pesetas
CANTARO

BODEGA DE N. RODRIGUEZ LAGUNILLA Villamuriel de Cerrato

Cuatro Cantones

Derribo ejemplar

Por regla general los derribos deben ir acompañados de un estruendo, más o menos fuerte, según sea más o menos violento tal derribo. Y ya estamos acostumbrados en Palencia, en el capítulo de los derribos, a que, si no de estruendos, sí de molestias para el público van acompañadas todas las demoliciones de edificios viejos, para ser sustituidos por modernas edificaciones, de línea juvenil, airosa y estilizada, como conviene a la actualidad.

A veces, para pintar o revocar una fachada se levanta un andamio y se colocan unas vallas con una semana o un mes de anticipación, interrumpiendo la acera o el normal lugar de tránsito; a la hora de los derribos se multiplican las molestias, molestias—claro—que el peatón y el vecino en general da por bien venidas, puesto que suponen una renovación y un mejoramiento de las perspectivas urbanas palentinas, aparte de ser la dotación de unas cuantas viviendas más, nuevas, limpias, modernas y confortables, dando al traste con los antañones caserones.

Pero es que también los derribos pueden llevarse a cabo con una consigna de silencio y de un mínimo de molestias para el peatón, el transeúnte, el vecino en general.

Esto exactamente es lo que ha sucedido en el derribo de la antigua casa de «Los Ritos», esquina a los Cuatro Cantones, que—de la noche a la mañana, como suele decirse—ha desaparecido, convirtiéndose en un solar, sobre el que se elevará una nueva mole de edificio, moderno y actual; en realidad, los palentinos casi ni se han enterado de esa desaparición; no se ha interrumpido para nada el paso bajo los soportales, no ha habido ruidos estruendos (a excepción de los lógicos y necesarios, que hayan llegado a oídos únicamente del vecindario), y ni nubes de polvo han visitado este frecuentado lugar de los Cuatro Cantones.

Ahi está el ejemplo: en el «corazón» urbano de Palencia, y apenas si la gente se ha enterado.

Al redactar este comentario ignoramos qué empresa ha llevado a cabo la demolición; pero fuese quien fuese, bien merece un sincero aplauso. Y nosotros se le enviamos desde estas columnas.

Extremar el cuidado

Se multiplican los vehículos en este tiempo de verano, y esto quiere decir que se multiplican las ocasiones y los peligros para los accidentes.

Lo cual, a su vez, se traduce efectivamente en una subida rápida y escalofriante del número de accidentes.

Esta realidad—que se repite cada verano, con visos intranquilizadores a medida que transcurren los años—merece de la mayor atención, pues el capítulo de accidentes es algo en el que anda en juego la integridad física y hasta la propia vida de no pocas personas; y aquí sí que nadie está seguro, porque los accidentes no dependen siempre de una sola persona, sino en la mayoría de los casos de dos y de más. Al volante puede ir un buen conductor; y puede ir seguro, porque lleva un buen vehículo, porque le sabe llevar con precisión y soltura, porque tiene sentido común, porque conoce y cumple todas las normas de circulación, porque está en posesión de un exacto sentido de la responsabilidad, etc.; sin embargo, a pesar de todos estos tajantes y garantizados «porquês», puede venir de frente, en dirección contraria, un irresponsable, desconocedor de las normas de circulación, desprovisto de sentido común, y mediocre como conductor; el accidente—como es lógico—puede producirse... será por culpa del conductor que no sabe lo que trae entre manos, pero—de todas formas—se produce, y he aquí como el conductor eficiente ha visto «quebrada» su seguridad sobre la carretera.

El accidente puede también sobrevenir por culpa de un peatón o de un ciclista, por un animal o por un fallo en la calzada. En fin, que nadie puede afirmar que está seguro, por buen conductor que sea, o por peatón ejemplar que sea, que se considere.

De aquí que ahora, cuando los vehículos se multiplican sobre la carretera, sea conveniente—y que las prevenciones y los cuidados se produzcan más y más. De aquí que ahora, en verano, haya que extremar el celo cuando se vaya al volante, cuando se vaya en bici o en moto y cuando se transite—a pie—por la calle o por la carretera.

Columna del Magisterio

Nuevo plazo para solicitar reconocimiento de servicios prestados por maestros nacionales en otros cuerpos o plantillas de la administración civil

El «Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional», núm. 59, de 23 de julio actual, publica una Resolución de la Dirección General de Enseñanza primaria (Sección de Exámenes personales del Magisterio), fechada en 19 de julio, sobre servicios prestados por maestros nacionales en otros cuerpos o plantillas de la Administración civil del Estado, a efectos de retribución de trienios.

En esta disposición se reconocen, a un número determinado de maestros, los servicios prestados en otros cuerpos o plantillas del Estado, antes de ingresar en el Magisterio Nacional primario. Se publica asimismo relación de maestros nacionales a los que se reconocen servicios prestados con posterioridad a su ingreso en el Magisterio, durante períodos de excedencia voluntaria o en el mismo, en otros cuerpos o plantillas comprendidos en el Decreto 1427-1965. También se publica relación de maestros a los que se ha desistido su petición a este respecto. En una última relación figuran las peticiones desestimadas, referidas a servicios prestados en otros cuerpos, con carácter interino, eventual, temporero o contratado. Quedan pendientes de estudio y resolución las peticiones de doce maestros nacionales, cuya relación asimismo se publica.

Finalmente, en el apartado 8.º de esta Resolución, se concede un nuevo plazo de quince días (que termina el día 10 del próximo mes de agosto) para que los interesados puedan formular las reclamaciones que estimen pertinentes. Asimismo los maestros que, por cualquier razón no hubiesen presentado a su debido tiempo la correspondiente petición para que se le reconocieran servicios prestados en otros cuerpos o plantillas ajenas al Magisterio, pueden realizar tales peticiones dentro del señalado plazo que termina el día 10 de agosto próximo. La petición deberá ser enviada a la Delegación Administrativa del Ministerio de Educación Nacional, de Palencia, acompañada de declaración de servicios, copia compulsada de los títulos administrativos correspondientes o de la certificación de todos ellos, de acuerdo con el modelo del anexo III de la Orden de 19 de julio que se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» de 29 de dicho mes.

VIDA RELIGIOSA
PADRES CARMELITAS
SANTUARIO DEL CARMEN
Cultos especiales en honor de la Virgen del Carmen

Hoy, último día del mes de julio, dedicado a la Virgen del Carmen, habrá en el Santuario los cultos siguientes:

A las siete de la mañana Rosario de Aurora. Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Al fin de todas ellas Consagración a la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete y media Misa. Sermón, Fiesta Eucarística y Consagración. Al final Besamanos a la Virgen.

Orador: M. R. P. Gerardo del Niño Jesús, O. C. D., director de la Cofradía del Carmen.

Pan de los pobres

Cepillos de la iglesia de Santa Clara (Barrio): 25 pesetas de una devota. Villamuriel: Una devota, 175 pesetas. Antigüedad: 17 pesetas por favores recibidos. R. P. Frómista: 30 pesetas para una Misa. Clara Abad. Mazarra: 100 pesetas por hallar un objeto extraviado. G. C. Venta de Baños: Por haberme curado 20 pesetas. A. P. Palencia: Para ayuda de la comida del día 13. 25 pesetas. A. C. Por una gracia obtenida, 100 pesetas. M. D. C. Agradeciendo la protección del Santo y la última gracia concedida, 25 pesetas. F. J. A. A. Entregamos 25 pesetas para los pobres por los muchos favores, tus devotos J. y J. 25 pesetas que ofrecí si se arreglaba un asunto, un antoniano. Pidiendo mi mejoría y confiando en su poder. A. E. Para una Misa, 30 pesetas. He alcanzado una gracia y por ello doy agradecida 20 pesetas. Una devota. Para los pobres, 25 pesetas. G. V. B. Agradeciendo y pidiendo su favor, 25 pesetas. R. G. Muy agradecida doy 50 pesetas. C. M. Para una comida a los 40 comensales de San Antonio, 2.500 pesetas.

E. Calzada. Comandante Ramirez, 3.

Caballero: Su abrigo, trincheras, labardina
CASA MARIN Mayor, Ed. — Teléfono 1296 PALENCIA

PRINCIPAL ameno

INTRANQUILIDAD
—No lo puedo evitar, doctor, pero el que mi hijo se entrengre últimamente en hacer pasteles de todo y en jugar a las muñecas me tiene muy intranquilo.

—¿Fues yo no veo motivo para intranquilizarse. Es una cosa muy normal, y ya le pasará con el tiempo.

—¿Ojalá tenga usted razón, doctor, porque no soy solo yo el intranquilo, sino también la esposa de mi hijo.

—¿POR ALGO SE EMPIEZA
—Añoche tuve una tremenda bronca con mi mujer. Le he hablado muy seriamente de que hay que hacer economías.

—¿Y has obtenido algún resultado?

—Sí. Desde hoy ya no tomare café.

CUANDO ES TONIA LA MUJER
Se discute sobre psicología femenina.

—Una mujer es joven—dice uno—mientras se siente en disposición de coquetear con los hombres.

—Yo opino todo lo contrario—añade otro—: una mujer no amate tonterías más que a partir del día en que se siente envejecer.

FUGA DE VOCALES, NUM. 17:
L. v. d. s. h. j. q. n. s. h. l. s. s. p. r. d.

Solución al número 16:
Nadie puede apartarse de la verdad sin dañarse a sí mismo.

LOPE DE VEGA
CRUCIGRAMA Número 46:

6									
3									
4									
5									
7									
6									
8									
9									
10									

Horizontal: 1. Peculiaridad. 2. Agarena. 3. Frutas jugosas. 4. Abanza. 4. Estad. (al revés) Substantiva dulce. 5. Ave. Tuto atares en Egipto. 6. Nota musical. Cerquillo. 7. (al revés) Barniz. De tal suerte. 8. (al revés) El cor. (al revés) Hogar. 9. Golpec. 10. Frágiles.

Verticales: 1. Originarano. 2. Concurrir. Repetición. 3. Querido. (al revés) Cosa hecha. 4. Artículo (plural). Para blanquear. Desmembrado. 5. Partir. Fogón. Sujeto. 6. Entregale. Lugar con vegetación en un desierto. 7. Pececillo. Abreviatura comercial. 8. Trágicos. Sol al Crucigrama número 45:

Horizontal: 1. Claveles. 2. Veloz. 3. ofn. Bol. 4. Cal. Cosa. 5. Aro. Ar. 6. Lu. Ala. 7. Avil. Ele. 8. Tas. Oral. 9. Asir. 10. Sanarais.

Vertical: 1. Chocolates. 2. Da. Tya. 3. Avila. Asan. 4. Ven. r. al. Sa. 5. El. Col. Oir. 6. Loro. Iacrra. 7. Osa. La. 8. Salsarelos.

DIETARIO
Sábado 31 de Julio de 1965
SANTORAL: Santos: Ignacio de Loyola. Jander. Patrón de los Ejercicios Espirituales. Calmerio, obispo; Pablo, Demócrito, Segundo, Dionisio, mrs.; German. P. rmo. obs.; Juan Columbo. r. d. (Misa: De San Ignacio de Loyola. Color: Blanco).
Sale el sol a las 5'11 horas y se pone a las 19'31 horas. Sale la luna a las 8'34 horas y se pone a las 21'51 horas. Cuanto crecient. El 4.

EL TIEMPO EN PALENCIA
Barómetro: A las 18 horas de ayer, 702.0; a las ocho horas de hoy, 700.4. —Temperaturas: Máxima de ayer, 28.4; mínima de hoy, 14.6. —Dirección del viento: A las 18 horas de ayer, W; a las ocho horas de hoy, calma. —Humedad relativa media, 43 por 100.

OLEOS, LITOGRAFÍAS, CUADROS PARA DECORACION, EN I. G. DIARIO-DIA

EFEMERIDES.—1874: Don Nicolás María Serrano Díez, de Villarmiel publica su monumental «Historia Universal, en seis tomos.—1586: Muere Ignacio de Loyola.—1588: Los ingleses atacan la Armada «Invencible». —1854: Nace José Canalejas. —1886: Muere Franz Liszt.—1914: Asesinato de Jaurès.—1917: Comienza la ofensiva de Flandes.

REFRAN: No se está nunca tan bien, que no se pueda estar mejor; ni tan mal, que no se pueda estar peor.

SERVIDORA DOMESTICA!
Acude al Consultorio de la Sección Femenina, si tienes dificultades para solicitar el Premio de Constancia.

Acotaciones a la vida provincial

Circulación en los pueblos

El martes de esta semana se han registrado dos accidentes de circulación de idénticas características.

...Ambos han tenido como consecuencia el que el peatón no mirase a derecha e izquierda, antes de disponerse a atravesar la calzada.

Esta clase de accidentes no se registran mucho en las ciudades, ya que en cualquier ciudad, por poca importancia que tenga, existen las debidas señalizaciones, y en la mayoría de ellas hay agentes que dirigen y ordenan la circulación. Por ello en las ciudades se atraviesa la calzada siempre con cierto orden y seguridad; basta utilizar los pasos de peatones, y con más seguridad los «pasos de cebras», aunque a estos a veces no les suelen hacer mucho caso algunos conductores desaprensivos. En cuanto a las ciudades con agentes para la circulación, hasta seguir las instrucciones del agente, no sólo porque así hay que hacerlo y para cruzar la calzada con más seguridad, sino incluso por temor a la sanción, que también el Código las tiene establecidas para los peatones, al igual que para los conductores.

En los pueblos hay este peligro. Es verdad que a la entrada de cada poblado hay discos indicadores señalando la velocidad máxima que hay que llevar para atravesar el pueblo, y estas velocidades suelen ser prudenciales para el caso de peligro imprevisto, el conductor pueda dominar el vehículo. Pero esto no es suficiente.

No es suficiente, efectivamente. El peatón debe poner también de su parte, teniendo en cuenta además que se trata de conservar su integridad física.

El peatón, lo menos que puede hacer al querer atravesar la carretera, es mirar hacia la izquierda y hacia la derecha, es decir, a la carretera en ambas direcciones, pero mirar con cuidado y con atención, y cuando está percatado perfectamente de que, efectivamente, no hay ningún vehículo a la vista, que pueda alcanzarle en el lugar de la carretera, va a cruzar, entonces puede atravesar dicha calzada con tranquilidad.

En la mayoría de los pueblos, y para facilidades de los propios vecinos, la carretera principal suele atravesar el poblado de punta a punta; se hace preciso el cruzar la calzada los vecinos en no pocas ocasiones; lo importante es que también estas calzadas a su paso por los pueblos tuviesen sus «pasos de peatones» señalados con las franjas amarillas. Pero también esto sería insuficiente si al pasar los peatones por sus «pasos», no mirasen a un lado y a otro de la carretera.

En esta materia todas las precauciones son pocas. Ahí están esos accidentes en Peralías y en Salinas el martes pasado, y por esta razón que en nuestro comentario barajamos.

Viajes cómodos

Ahiertan están ya las rutas turísticas de la provincia de Palencia. ...Y así la tierra palentina se está dando a conocer a las gentes. Hace poco más de un par de semanas que los escolares palentinos hacían su viaje escolar de fin de curso, por las rutas de los pantanos y del románico, en la zona provincial palentina. Por desdoblado que los pequeños alumnos de las escuelas nacionales de la capital viajaron encantados de haber participado en la «viviente lección de geografía palentina» que supuso este viaje de fin de curso.

De ello hemos dado cuenta en nuestro pasado número con la página semanal «De Peñalabra al Cerrato», en crónica que gentilmente nos envió uno de los señores maestros participantes en la excursión. Después ha sido el Círculo Cultural del Movimiento.

Efectivamente el pasado domingo fiesta de Santiago Apóstol, el Círculo Cultural del Movimiento tuvo la feliz idea de llevar a cabo una excursión turística por la ruta del románico, que coincide con el viejo «Camino de Santiago»; era un día oportuno, ya que se ofrecía un tema turístico jacobeo para la fiesta del Apóstol. Pero lo importante es que un nutrido grupo de palentinos pudieron conocer las bellezas de estos parajes de la Tierra de Campos, donde el románico florece en tierra exuberante, y donde está la huella de la vieja «siringa» de los peregrinos europeos de la Edad Media.

Por lo visto fue una jira magnífica, en la que visitaron Frómista, Villavieja, Carrión de los Condes y Paredes de Nava, Casi nada; una excursión bien aprovechada, pues en sólo una jornada se pudieron visitar cosas francamente estupendas.

Es interesante que se dieran todas las facilidades y se hiciera muy cómodo este viaje, para que de esta manera el viaje fuese más gratamente aprovechado. Se había fijado la salida para las diez de la mañana, para lo cual no es preciso darse un gran madrugón; el regreso tuvo lugar a las ocho de la tarde, lo cual es también cómodo, porque se llega a la capital a la hora en que el ambiente es agradable y fresco. Y la jornada ha sido bien provechada, porque se ha visto el «collado» monumental y pintoresco del «Camino de Santiago» en su tramo provincial palentino.

Lo que hace falta es que estos viajes se produzcan, para que todos los palentinos tengan oportunidad de conocer las bellezas monumentales, paisajísticas, folklóricas, etc., de nuestra provincia, que en realidad es prodiga en estos valores turísticos.

La «hora de la verdad»

Ha llegado la «hora de la verdad» para el campo palentino, y —en definitiva— para los labradores de nuestra provincia.

La «hora de la verdad», es la época de la recolección, la época estival, en que se segada la mies y llevada a la era para su trilla, o tratada con las máquinas cosechadoras, modalidad que está ya generalmente extendida por nuestra provincia.

Y es la «hora de la verdad», porque es precisamente en esta etapa del verano cuando se ponen las cartas sobre el siete, como suele decirse. Ahora es cuando se resuelve esta incógnita de los agricultores, esa terrible interrogante que ha estado abierta en los meses de los meses, para lo cual no es preciso darse un gran madrugón; el regreso tuvo lugar a las ocho de la tarde, lo cual es también cómodo, porque se llega a la capital a la hora en que el ambiente es agradable y fresco. Y la jornada ha sido bien provechada, porque se ha visto el «collado» monumental y pintoresco del «Camino de Santiago» en su tramo provincial palentino.

Por regla general, el campesino sabe lo que va a suceder, antes de que llegue el verano. El campesino se tiene medidas hasta los vientos y los soles, en su constante contacto con el campo va conociendo la marcha de las espigas. El labrador sabe de sobra, cuando llega la hora de la siega, que es lo que pasa en el grano de sus espigas; lo conoce de sobra. Sin embargo, la «hora de la verdad» no llega hasta que las espigas han sido abastadas, y el grano es desmenuado, y su rendimiento se convierte en una cifra que señala los kilos por determinada parcela de terreno.

Y esta «hora de la verdad» ha llegado. El trigo está desmenuado, y es el momento de proceder a medir el grano. Los labradores ya ven que el rendimiento del verano de 1965 ha sido escaso, tanto o más como se había pensado.

Con ello, un nuevo ingrato capítulo se incorpora a la racha de años malos por la provincia de Palencia. Hay lugares donde, efectivamente, lo resultados no han sido tan pesimistas. Pero en la mayoría de los términos municipales la cosecha ha sido de signo negativo.

La mala situación de nuestros labradores es aguda, y se hace cada vez más angustiosa; la atmósfera, una vez más, estuvo en contra; y no hay nada para oponerse a los elementos. queda únicamente abierta la esperanza a la nueva etapa campesina; y hasta tanto, estos hombres inseparables del interrogante de la ansiedad tendrán que quedar a merced de las ayudas que, para suavizar su situación, puedan y deban llegar.

DESDE VILLAVERDE DE LA PEÑA

Júbilo en la fiesta de Santiago Apóstol

Villaverde —este simpático y alegre pueblo de nuestro Montaña palentina—, sabe divertirse, que caramba, y con una diversión sana, desbordante y entusiasta. Y basta para ello cualquier cosa.

Fue el día de Santiago. No quisimos estar ausentes en la alegría y gozo de toda España en el Año Júbilar. Y a nuestra manera —y con nuestras maneras— pasamos un gran día.

Por la mañana, una bonita fiesta religiosa. Y por la tarde, un gran partido de fútbol entre castaños y solteros. Todo el pueblo desbordando alegría. Porque las alegrías de Villaverde son de todos y para todos.

Momentos antes del partido, y en una bella carrouza —preparada por los chicos y chicas—, fueron llevadas al campo de deportes las madrinas: doña Aurea del Amo —por las casaca— y la señorita Mónica del Amo —por los solteros—, ataviadas con preciosas mantillas españolas y acompañadas de sus damas de honor: doña Cirila Alcalde, doña Paula Alcalde, doña María Merino y las señoritas Rita y Celia del Amo y Lolita Alcalde. Portaban la carroza los alegres chóferes de primera don Miguel Rabanal, don Cristóbal González, don César Macho y don Joaquín Miguel Antón.

Se inició el popular encuentro con el saque de honor de las madrinas. En el partido se pudo reír, afán, humor y buenos modos. El público se

divirtió y aplaudió con entusiasmo las buenas jugadas de ambos equipos. El partido finalizó con empate a un gol. Y entre el entusiasmo de la gente se hizo entrega, a los capitanes de ambos bandos —Nano y el Chato— de dos hermosos trofeos, regalados por Radio-Televisión «Enter y por don Alfonso Acedo, delegado de «Enter» para Valladolid y Palencia, quienes nos acompañaron en tan simpática fiesta, juntamente con su amable señora y simpáticas niñas. Desde aquí agradecemos sinceramente a esta agradable familia su deferencia y cariño para nuestro pueblo.

También los niños estuvieron presentes en nuestra fiesta. Para ellos hubo juegos, durante los cuales, los mayores, pasamos momentos de deliciosa alegría, especialmente cuando con los ojos vendados rompían los pucheros-sorpresa.

Y después la gran merienda. Y para todos. Porque Villaverde es así. Y entusiasmo. Y júbilo. Y baile. Y los mayores, reviviendo sus años de juventud al son de alegres jotas y animados ritmos modernos. Sembrados un día redondo. Todo un pueblo que, con gozo, se divierte y divierte.

Agradecemos de verdad a cuantos directa y personalmente colaboraron en la organización de la fiesta. Especialmente a «El Pequeño», que con su entusiasmo de siempre, nos hizo pasar un día francamente inolvidable.

[Alpa, Villaverde]



Palentineando por los caminos provinciales

Una ruta palentina que merece los honores de la visita y de la contemplación

Impresiones de un viaje organizado por el Círculo Cultural del Movimiento

El pasado domingo un grupo de palentinos salió de excursión dispuesto a contemplar algunas de las bellezas que nuestra provincia escondía. La iniciativa fue dada por el Círculo Cultural del Movimiento que desde hace tiempo ha venido realizando con verdadero entusiasmo (poco compensado), una gran labor de difusión cultural.

Hoy día que el turismo ha alcanzado capital importancia en España, Palencia es casi totalmente desconocida, no sólo en el extranjero, sino en nuestro propio país. Sin duda, esto no se debe a que nuestra provincia no posea lo que el visitante busca (arte, paisaje, puntos deportivos, etcétera), sino porque todas esas características han sido poco difundidas al exterior.

Saliendo de Palencia por la carretera de Santander y antes de llegar a Támara, primer pueblo de nuestra visita, podemos admirar a nuestro paso los restos del castillo de Fuentes de Valdepero, construido por el siglo XIV sobre las ruinas de una fortaleza del X. Es lástima que cada vez que pasemos por aquí, se observe que el volumen de piedra de este Monumento Nacional vaya disminuyendo.

A pocos kilómetros se encuentra Manzana de Campos, cuya población en sus afueras conserva sobre una Peña caliza una de las más sugestivas fortalezas castellanas (en reconstrucción para su transformación en Parque Nacional), desde cuyo emplazamiento se admira un imponente paisaje de Tierra de Campos que nos recuerda los versos del poeta palentino Marciano Zurita. Nadie mejor que ellos pueden describir la tierra que se extiende a nuestros pies:

Todo está ardiendo. Todo tiene un color rojo de tréve, de hoguera, de ara y de crisol. El peño de Castilla, descarnado y calizo, para apagar la sed bebe rayos de sol.

¡Piedras de los castillos, adobes de mármoles de los templos, cera de los trigales, oro de la leyenda y de la tradición!

Estos versos vuelven a mi memoria mientras vamos llegando a Piña. De allí y por estrecha carretera, llegamos a Támara, un pueblo cuyo asentamiento en cuanto a comunicaciones importantes le resta visitantes. En estos campos, hoy de dorado trigo, se dio la famosa batalla del Támara (1037), consecuencia de la definitiva unión Castellano-Leonesa.

Se entra a Támara por una gran puerta abastada en el muro de una muralla del siglo XIII. La torre de la iglesia de San Hipólito impresiona por su construcción herreriana, levantada sobre la primitiva derrumbada en 1568. La iglesia sorprende por su grandiosidad que recuerda a una pequeña catedral.

Acabamos la visita a esta iglesia lamentando su estado de conservación exterior y el enyesado en el interior del templo de paredes y hasta tallas de piedra.

A pocos metros de ésta se encuentra un monasterio templario del siglo románico, hoy casi destruido sin conservar la traza antigua, en el que tienen sede organismos municipales.

De aquí pasamos directamente a Frómista, uno de los grandes focos históricos y artísticos, no sólo de nuestra provincia, sino también del campo de Salamanca y de toda la zona de España. Contemplamos con admiración el templo románico de San Martín, uno de los más bellos y completos ejemplares de este estilo. Restaurado a partir de una orden dada en 1894, presenta hoy día un formidable aspecto.

Abandonamos Frómista y seguimos nuestra ruta por una carretera que nos conduce a Villavieja de Sirga, uno de los lugares más pintorescos del camino de Santiago. A nuestro paso podemos contemplar rápidamente la silueta de la capilla románica de San Miguel, en Población de Campos.

A la llegada a Villavieja y frente a la iglesia de Santa María la Blanca, nos vemos asaltados por varios chiquillos vendedores de postales y recuerdos. El exterior de la iglesia está bien restaurado, contrastando a lo que se observa en su interior que ha sido objeto de una verdadera obra de reconstrucción. Esta iglesia, edificada por los templarios en el siglo XIII, es una de las mejores construcciones de transición románico-gótico.

El interior de tres naves, es de gran belleza. Situadas en la llamada capilla de Santiago encontramos tres tumbas en piedra policromada del gótico primitivo que constituyen un conjunto sepulcral, obra cumbre de Alfonso Pérez de Carrión, inigualado en este estilo. Se encuentran en ellos los restos de don Felipe hijo de Fernando el Santo, y de doña Leonor, esposa de dicho infante. Las tumbas han sido abastadas varias veces, por lo que el manto del infante de brocado árabe, ha desaparecido y anda desmenuado entre coleccionistas, negociantes de antigüedades y algún que otro museo. El manto de doña Leonor de Castro se encuentra actualmente en el Museo Arqueológico Nacional. El retablo del altar mayor posee unas notables tablas renacentistas de la escuela castellana, muy parecidas a otras que hay en un nicho de Van Eyck. Se encuentran además dos esculturas en piedra po-

licromada de la Virgen que inspiraron a Alfonso X el Sabio algunos de sus versos.

Describir aquí todo lo que en este pueblo se encuentra sería extenderse demasiado. Recomendamos la visita a este lugar, que además cuenta con un mesón castellano en el que se puede beber buen vino y degustar típicos platos en un espléndido marco de muebles de estilo y objetos curiosos que hacen de este mesón un pequeño museo.

Cinco kilómetros nos separan de la famosa villa de Carrión de los Condes, fundada aprovechando su estratégica posición y en la que en sus alrededores se han encontrado abundantes muestras del período ibérico romano.

Hay pocas ciudades en España que hayan tenido la importancia histórica de Carrión. Constituye este pueblo no sólo un importante núcleo artístico, sino el antiguo centro de grandiosa espiritualidad que forjó el genio castellano. Así se dieron las épocas más gloriosas de la vida de Castilla y es sin duda la cuna de una nacionalidad tan antigua y fuerte como las piedras de sus monumentos.

Corte de reyes y señoría de conde. Llegó a contar en su época de mayor esplendor con doce mil habitantes y nacieron en ella hijos tan insignes como el marqués de Santillana y Don Sem Tob.

Después de la comida visitamos rápidamente las iglesias de Santiago, del más bello estilo románico, de Santa Clara; de San Francisco, en donde se encuentran los sepulcros de los Cisneros y los Vegas; la de San Andrés, cuyo coro procede de la antigua abadía de Benevívere y la de Nuestra Señora de Belén, de estilo gótico.

En una de las principales calles está la antigua casa donde nació el marqués de Santillana (ocupada en la actualidad por una entidad bancaria), de la que sólo nos habla de su pasado una placa conmemorativa, ya que la fachada se encuentra totalmente restaurada.

Nos detenemos especialmente en el Monasterio de San Zolito cuyo emplazamiento está fuera ya del casco urbano. Fundado en el siglo X se le puso el nombre de San Juan Bautista para cambiarse por el actual cuando Fernán Gómez trajo a este lugar las reliquias del Santo. Hablamos en el monasterio de los claustrales y monjes benedictinos que nacieron y posteriormente, y hasta hace pocos años, ha sido Seminario Menor de la Compañía de Jesús.

Conserva el edificio antiguos restos arquitectónicos y ornamentales de su construcción románica primitiva. En el siglo XVI se transformó el claustro en un verdadero y maravilloso edificio renacentista con influencias ojivales en las que intervienen afamados arquitectos de la época. Tienen también interés algunos sepulcros de nobles de aquel tiempo.

Después de comprar algunos recuerdos salimos hacia Carrión, el pueblo de nuestra provincia, el cual nos reservaba, sin duda, una de las más grandes sorpresas de nuestro veloz itinerario.

Hacemos una corta parada en Calzada de los Molinos para visitar su iglesia, en el monasterio de San Pedro, importante es la de tener un artesonado policromado mudéjar y un retablo mayor renacentista italiano. Otro retablo polícromo situado en la nave de la Epístola, de gran valor y cuyo autor fue el maestro de Paredes, se encuentra en el Palacio Episcopal de Salamanca.

Cisneros es una de las más importantes villas palentinas. No sólo por su historia, sino también por la gran calidad de los tesoros artísticos que encierra. Cuna asimismo de señoriales familias como los Castañeda, Cisneros, Cisneros, Manrique y otros que dejaron aquí casas nobilitarias formando un conjunto ejemplar que nos evoca un pasado de esplendor e hidalguía. De una de ellas va a surgir el hombre que conducirá los destinos de España en uno de los más importantes momentos de la historia; El Cardenal Cisneros, que aunque no nacido aquí así podemos considerarlo.

Por su familia fue erigida la iglesia de San Pedro que como las otras de este pueblo nos ofrece un exterior característico aunque no llame poderosamente la atención por su peculiar fisonomía rural carente de adornos y grandiosidad. Posee este templo una retablo mayor obra de Gilarte, aunque algunos versados en la materia opinan es obra de Alonso de Berruguete o Balmaseda. Sea de uno u otro, este retablo forma uno de los mejores conjuntos escultóricos de la imaginaria española que tanto auge tuvo en nuestro país en los tiempos del Renacimiento y Barroco.

En otras capillas podemos observar varias esculturas del mismo autor primorosamente talladas, así como también sepulcros góticos de miembros de la familia que fundó esta iglesia.

Seguidamente nos dirigimos a la iglesia de San Fernando cuyo exterior ofrece las características de la anterior. El interior todo es grandioso y bello que nos la marca de los mejores conjuntos escultóricos de la imaginaria española que tanto auge tuvo en nuestro país en los tiempos del Renacimiento y Barroco. En otras capillas podemos observar varias esculturas del mismo autor primorosamente talladas, así como también sepulcros góticos de miembros de la familia que fundó esta iglesia.

Seguidamente nos dirigimos a la iglesia de San Fernando cuyo exterior ofrece las características de la anterior. El interior todo es grandioso y bello que nos la marca de los mejores conjuntos escultóricos de la imaginaria española que tanto auge tuvo en nuestro país en los tiempos del Renacimiento y Barroco. En otras capillas podemos observar varias esculturas del mismo autor primorosamente talladas, así como también sepulcros góticos de miembros de la familia que fundó esta iglesia.

A dos kilómetros del pueblo está la

Crónica de BARRUELO

La carretera por el collado de Somahoz

El pasado viernes, día 23, se desfilaron a Espinilla, el alcalde y jefe local de Barruelo don Donato Ramos Valle y los concejales don Angel Madrazo y don José-Luis García y el presidente de la Junta Vecinal de Brañosa don Valeriano García, donde establecieron contacto con el alcalde y jefe local de la Hermandad de Campos de Suso don Néstor Gutiérrez secretario; y Ayuntamiento de dicha Hermandad, al objeto de tratar la unión por el Collado de Somahoz, del Valle de Campoo en Santander, con el de Santullán y Norte de Palencia.

Se tomaron varios acuerdos tendientes a solicitar la autorización de palentinas y santanderinas, se interesen vivamente por ejecutar este ya antiguo proyecto que tanto beneficiaría a ambas comarcas y provincias.

La reunión estuvo muy animada y reñida entre todos los reunidos el más completo entusiasmo y el mayor acuerdo de que no tardando se apruebe el proyecto de esta importante vía de comunicación, para solaz y recreo de cazadores y turistas que tendrían a su disposición una bella ruta montaño-

sa que uniría al monte Saja, con los montes y cotos de caza de nuestra zona.

MONUMENTO A LOS CAIDOS EN EL MONTE SAJA. — Por iniciativa de la Hermandad de Campo de Suso, se pretende llevar a cabo la construcción de un monumento a los caídos del monte Saja. En el lugar denominado «Revueja de Océjos», donde fueron asesinados por los rojos 42 sacerdotes, religiosos y paisanos, entre los que se encontraban dos Hermanos Maristas, pertenecientes al Colegio de Barruelo, los Hermanos Lorenzo Arce y Martín Herro.

El citado monumento ha de ser construido por suscripción popular, por lo que siguiendo el ejemplo de los de Campo, se ha abierto en Barruelo una suscripción popular para honrar a esos mártires y sobre todo a los dos Hermanos Maristas, que trabajaron con tanto celo, en la educación de los hijos de los miferos.

La suscripción la ha iniciado el Ayuntamiento con 500 pesetas y son muchos los ex-alumnos Maristas que desean contribuir a su construcción.

El Corresponsal

Si es Vd. PINTOR O AFICIONADO A LA PINTURA no olvide que en GRAFICAS AGUADO puede encontrar toda la extensa gama de artículos relacionados con el arte:

- OLEOS
- ACUARELAS
- PINCELES
- BASTIDORES
- LIENZOS
- CABALLETES PARA CAMPO Y ESTUDIO

GRAFICAS AGUADO - MAYOR, 98

Crónica de Calabazanos

MUCHA ANIMACION EN LAS FIESTAS LOCALES DE SANTIAGO APOSTOL

Calabazanos, este pequeño pueblecito perteneciente a esta demarcación, le componen unas veinte familias, que trabajan la mayoría de ellas a las órdenes de don Fausto Martín Sanz, en

la famosa Granja Modelo; en la fábrica de quesos y manteguilla, y en el antiguo convento de Religiosas Clarisas, donde todo es trabajo y oración.

Celebra todos los años con gran solemnidad la fiesta de Santiago Apóstol; y para ello, el P. José, capellán del convento, y los vecinos, con la ayuda de las autoridades de esta localidad, se desviven para que todo en este día tan trascendental del Santo Patrón de España, en este pueblecito haya fiesta grande, tanto en lo religioso como en lo profano.

Comienza la fiesta con las tradicionales y alegres danzas por la Orquesta «Mambo de la capital.

A las doce, con asistencia de autoridades locales, misa solemne, oficiada por el Rvdo. D. Andrés Sanmartín, de la Orden Franciscana, y ayudado por D. Luis Álvarez y D. Félix Caudros, coadjutores de Venta de Baños y Villamuriel, y cantada por el coro de Madres Clarisas. La oración sagrada corrió a cargo del Rvdo. D. Manuel Pombó Gómez, también Franciscano.

A continuación la procesión con el Saco hasta la ermita, regresando de nuevo a la parroquia entonando el Himno al Apóstol.

Ofreciéndose después de los actos religiosos un refresco a las autoridades e invitados de honor.

Por la tarde, después del santo rosario, da comienzo la fiesta profana, con un animado baile en la plaza, en donde acuden a la cita jóvenes de ambos sexos de los pueblos limítrofes y de la capital, disfrutando unas horas de baile al aire libre y de cuando en cuando, refrescando en el Bar «La Cevicheña», para dejar exenta la garganta del polvo y el resaca.

Termina la fiesta a primeras horas de la madrugada, desfilando cada uno a su residencia en caravanas de coches, motos, bicis y a pie, despidiéndose hasta el año que viene si le ha pintado bien.

También concurren puestos de golosinas, tiro, etc. dando así más realce a la fiesta grande que se celebra el día de Santiago en este pueblecito alegre y sano.

D. MONTES

LIBROS

ULTIMAS NOVEDADES

Siempre al servicio del LECTOR en I. G. DIARIO-DIA

Santuario del Valle y julio de 1965.

FLORENTIN HERRERO

OCASION

En pueblo bien situado Norte provincia, vendo casita chalet, agua corriente. Ideal para veraneo. Razón: Esla Administración.

DEPORTES



La Vuelta Ciclista a Portugal se inicia con tres etapas en tierras españolas

Una "ciudad de Iona" para el alojamiento de los corredores

Lisboa, 29. — (Del enviado especial de Afili, Manuel Toruron).
Con cielo limpio y sol fúgaz, vamos a iniciar por los caminos de Portugal a Compostela, el mismo camino que siguieron en otros tiempos y que siguen ahora aquellos que se acercan a la tumba del patrón de las Españas, para ganar las preces del jubilar, esta XXVIII Vuelta Ciclista a Portugal, prueba deportiva que este año, para los españoles, tiene un doble interés. El que tres etapas discurren por nuestro territorio, concretamente por Galicia, con finales en Vigo, La Toja y Santiago, para desde la ciudad compostelana, rozando la provincia de Lugo, partiendo desde la de La Coruña, tocar otra vez Pontevedra, y cruzar de norte a sur la de Orense.

Porque el día 4 próximo dejaremos España para retornar a Portugal, y al que nos acompañan nuestros entrenadores en los 106 corredores participantes. Desde ayer se encuentran en Lisboa los dos conjuntos de Olsa, que dirige Carmelo Morales e Inuri, al frente del cual viene Rene Marigil. Los dos se traen esta Vuelta Lusitana un excelente plantel de corredores, todos ellos jóvenes y posibilidades máximas; porque si bien el equipo belga Flandria, es una incógnita y todo él está formado por promesas belgas, y los lusitanos que fracasan cuando corren en el extranjero, como ocurrió en la última Vuelta a España, cuando de su "Volta" se trata, sacan fuerzas, no sabemos de dónde, se muestran indomables y a veces invencibles, aunque todos actúen de forma irregular.

Y a los lusitanos han señalado ya sus favoritos propios como son Joaquín Leao, del Oporto; Jorge Corvo, del Tavira; Roque, del Sporting; y Peixoto Alve, del Benfica —comproban que son los clubs de fútbol los que mantienen los equipos ciclistas en este país, para nosotros, si los acontecimientos en la carrera discurren con cierta normalidad, pueden aspirar muy bien a la victoria, Talamillo, Ventura Díaz y Santamarina, este muchacho santanderino al que "robamos" su triunfo en la Vuelta a Inglaterra, en el equipo de Carmelo Morales; y Colmenarejo, Blanco y Sáez, en el de Marigil. Después de la carrera y las circunstancias mandarán. Pero uno piensa que por mucho y bien que corran aquí en su propio terreno los lusitanos cualquiera de los nuestros en circunstancias normales, debe vencerles, porque la "Ronda" lusitana se ha sorteado ya en lo que a sus etapas y distancias se refiere a las demás Vueltas de Europa, o mucho han cambiado los portugueses en su forma de correr en bicicleta desde la última Vuelta a España en que sólo llegaron a Benidorm.

Hay ambiente en torno a la Vuelta en Lisboa. Todos los periódicos, sin excepción, sean o no de la cadena organizadora, dedican amplios y grandes espacios y son los corredores españoles los que atraen la mayor atención de nuestros colegas. Entrevistas a Marigil, Carmelo Morales y Ventura Díaz, Talamillo, Santamarina, que vuelve a contar su caso en la Vuelta a Inglaterra — Colmenarejo, Blanco, Sáez, todos han aparecido en páginas de los periódicos, emisores de radio y pantallas de la TV, órganos informativos que, por lo que he visto, desplegaron con toda grandeza, alardes y medios, como alardes en todos los órdenes está haciendo la organización de la "Volta", pues para suplir la falta de alojamiento en algunas ciudades lusas que van a ser final de etapa en estos 2.400 kms de la Vuelta, desde mañana día 30 hasta el 15 de agosto en que volveremos a Lisboa, ha dispuesto un magnífico campamento volante, una auténtica "Ciudad de Iona" en la que serán alojados los corredores en magníficas tiendas de campaña con sus camas metálicas, colchones de gomaespuma, sábanas limpias cada día, servicios de duchas y cocinas de gas en las que trabajarán veinte personas entre cocineros y ayudantes y otras veinte para atender al servicio de comedor.

Esta ciudad de Iona funciona y desde ayer y por las manifestaciones que nos han hecho algunos corredores españoles, resulta magnífica y en ella hay las máximas comodidades. Esta es, por lo tanto, la "Vuelta-Camping", rodeada del máximo interés en Portugal, y en la zona española que va a cruzar.

Hoy, en el estadio del Belenenses se hizo la presentación de la Vuelta en un magnífico festival. Y mañana a la carretera para disputar esos 151 kilómetros que nos llevarán a todos, a los 106 corredores y a los seguidores, desde Lisboa a Leiria.

Digamos como nota final que los corredores españoles que seguiremos la carrera hemos sido obsequiados por nuestro agregado de prensa don Ismael Herráiz—Afili.

Vuelta Ciclista canadiense

El español Uribe Zubia gana dos etapas consecutivas

Granby (Quebec) 30. — Juan María Uribe Zubia, de España, que tiene una brillantísima actuación en la Vuelta Ciclista de San Lorenzo, ha duplicado su actuación del miércoles, ganando la cuarta etapa y pasando primero en la meta volante, al esprint.

La etapa era de 180 kilómetros, desde Drummondville a Granby.

La meta volante, que había que ganar al esprint, se hallaba situada en San Jacinto, Quebec. Llegó Uribe Zubia mientras se desencadenaba una gran tormenta. La lluvia caía a cántaros.

Esta tormenta es la segunda registrada en el día y dejó totalmente mojados a los participantes de esta vuelta anual, cuyo recorrido es de 2.400 kilómetros.

Entró segundo en la meta volante Pavel Dolezal y en tercer lugar, Jaroslav Kuapfl, ambos de Checoslovaquia.

Uribe Zubia ganó la etapa con un tiempo de 4 horas, 16 minutos y 45 segundos, quedando reducido a 4 horas, 15 minutos y 45 segundos, debido al minuto de bonificación.

Se clasificó en segundo lugar de la etapa Jan Kudra, de Polonia, con un tiempo de 4 horas, 16 minutos y 15 segundos, que incluye una bonificación de 30 segundos.

Henri Pauwels, de Bélgica, llegó en tercer lugar, en 4 horas, 16 minutos y 45 segundos.

A 96 kilómetros de la salida, el ciclista polaco Jan Magiera se vio obligado a abandonar debido a una infección en una pierna.

Quedan en liza 43 corredores, de un total de 58 que tomaron la salida en el primer día de la prueba, iniciada el pasado domingo, en Matane, Quebec.

La vuelta, que durará 15 días, terminará en Quebec el 8 de agosto.

Hay 12.375 dólares en litigio, incluyendo 1.000 para el ganador individual de la prueba y 350 para el mejor equipo.

Resultados de la etapa (clasificación):

- Uribe Zubia (España), 4 horas, 15 minutos, 45".
- Kudra (Polonia), 4-16-15.
- Pauwels (Bélgica), 4-16-45.
- Gómez (España), 4-20-46.
- 27 González (España), 4-00-33.
- 29 Otaola (España), 4-37-50.

Clasificación general por equipos, después de la etapa de hoy:

- Bélgica, 74 horas, 21 minutos, 31 segundos.
- Polonia, 74-21-32.
- Holanda, 74-36-43.
- ESPAÑA, 75-04-15.
- Italia, 75-13-59.

Clasificación general, individual:

- Pauwels (Bélgica), 24-38-13.
- Goodman (Inglaterra), 24-41-53.
- Dandré (Quebec), 24-43-30.

12 Uribe Zubia (España), 24-52-43.

21 Gómez (España), 24-59-08.

28 Otaola (España), 25-17-17.

33 González (España), 25-39-29.—Afili.

MOSAICO DEPORTIVO

SAPORTA CAMINO DE BULGARIA

Atenas, 29. — De paso para Varna (Bulgaria), donde asistirá al Congreso Mundial de Baloncesto, se encuentran en esta ciudad el vicepresidente del Real Madrid, señor Saporta.

En el hotel donde se aloja, ha sido saludado por el presidente del A. E. L., varios directivos del fútbol griego, de un torneo internacional con la participación de un equipo griego, otro italiano, otro francés y el Real Madrid.

A mediodía, el señor Saporta asistió a un almuerzo ofrecido en su honor por el embajador de España, señor Díaz de Isasi, al que asistió el embajador de España en Siria, don Juan José Rovira y todos los correspondientes y enviados especiales que se encuentran en Atenas con motivo de los últimos acontecimientos políticos.

Esta tarde, salió para Varna. En el aeropuerto el señor Saporta manifestó que España tenía tres objetivos para dicha reunión:

Primero.—La organización en Madrid del Campeonato Mundial de Clubs.

Segundo.—En Salamanca, el Campeonato de España Junior.

Tercero.—En Barcelona el Torneo Frolimpico con vistas a la Olimpiada de México.

«Supongo, dijo, que alguna cosa de éstas sacaremos».—Afili.

NATACION

Valencia, 29. — En la piscina del Patronato de la Juventud Obrera ha terminado la prueba de natación (24 horas), del Club Fernando el Católico. En ella han participado 12 niñas y seis niños de las secciones infantiles del club, que relevándose, han estado nadando un día completo. En el transcurso de la prueba, en la que ha intervenido cada participante dos veces, se han nadado en total 70.550 metros por los nadadores, y 30.650 por las nadadoras. Los niños que cubrieron una mayor distancia durante su actuación fueron Juan Mestre y Enrique Gómez, que totalizaron 7.250 metros cada uno, así como José Manuel Abad, que cubrió en sus dos actuaciones 6.850. En cuanto a las niñas, fueron María Teresa Abad y Amparo Pinedo las que nadaron una mayor distancia con 5.500 metros cada una. Este año, la distancia cubierta por los niños ha sido superior

BOXEO

Elbaio, 29. — El campeón de España de pesos ligeros, Angel Naches, pondrá en juego su título el día 12 de agosto contra el aspirante Riera, en combate que se celebrará en la Plaza de Toros de Vista Alegre.

La pelea tendrá lugar tres días antes del plazo dado por la Federación Nacional de Boxeo, para que el campeón pusiera en litigio el título que conquistó hace menos de dos meses.—Afili.

«SERVIDORA DOMESTICA!» SI PIENSAS CONTRA MATRIMONIO, ACUDE A LAS OFICINAS DE LA SECCIÓN FEMENINA DONDE TE INFORMARÁN EL MODO DE SOLICITAR LA DOTE POR MATRIMONIO, ESTO ES, SI ES QUE ESTÁS AFILIADO AL MONTEPIO NACIONAL DEL SERVICIO DOMESTICO.

Martín Francisco, universitario del fútbol

«Mis conocimientos de psicología me son fundamentales en el campo de la preparación física»

De la mano de Luis Guiljarro, Martín Francisco ha llegado a Sevilla para ser el preparador del Betis en la próxima temporada. Las negociaciones las llevó personalmente el presidente del club, señor Vilamariñ, pese a que al parecer, había un compromiso anterior entre el Betis y Ernesto Pons, el hombre del salvamento final. Dice que si Ernesto Pons obra algo «milagros» —y lo hizo— continuará de entrenador durante la temporada 66-67. Esta información nos la facilitó el propio secretario del Betis, señor Gavino. Pero también nos dijo que ni el propio presidente del Betis había querido reunirse con la Junta directiva para ser informado de todo lo que había ocurrido durante su ausencia. «¿Existía ese compromiso? ¿Qué ha ocurrido para que no se cumpliera? ¿Es, por lo visto, pertenece ya al sector del sumario?»

«Ciertamente es que Martín Francisco es el hombre del central sistema» ha afirmado por el Betis, el que será el preparador.

«¿Por qué ha venido?»

«El Betis es un club de solera e histórica, y que ofrece a un entrenador posibilidades para trabajar ampliamente.»

«¿Por qué se marchó del Elche?»

«Finalizo el contrato y acordamos no renovarlo.»

DIEZ DÍAS DE NEGOCIACIONES

«¿Qué referencias tiene de la plantilla bélica?»

«Prácticamente conozco a casi todos los jugadores, pero sólo los he conocido en dos encuentros. Comentaré que así no se puede conocer el fondo a la plantilla. Ya, más adelante, podré contestarle.»

LA VELA SE ESTA CONVIRTIENDO EN UN DEPORTE DE MASAS

En los Estados Unidos hay ocho millones de este tipo

Un buen "dinghy" cuesta solamente unas 16.000 pesetas

Alguien ha sugerido que debería colocarse a los delegados de las Naciones Unidas en un barco situado en medio del Océano. La camaradería que regularía de su unión para hacer frente al problema de la supervivencia con escasez de medios, podría resultar beneficiosa para la humanidad. Desde luego es una idea, pero a todas luces impracticable.

Sin embargo, es una prueba más de la existencia de una camaradería internacional entre los marineros del mundo entero, incluso de los que no navegan profesionalmente, sino como un medio de pasar sus ratos de ocio.



NI UNA SOLA FRANJA DE AGUA

Así, cada año, las pruebas, las competiciones marineras atraen a competidores de todos los países. Una reciente de «dinghys», celebrada en Cheburgo, atrajo a aficionados de 19 países, incluyendo algunos tan lejanos como Brasil y Sudáfrica. Al mismo tiempo tres marinos australianos viajaron 48.000 kilómetros para participar en 52 regatas, entre ellas la Semana de Nápoles, la Copa del Rey Olaf, de Noruega, el campeonato del mundo de la clase Dragon y el europeo de embarcaciones de cinco metros y medio de eslora.

Ciertamente no parece existir en el mundo una franja de agua en la que no se celebren regatas. Así, hay competiciones de «dinghys» en el Hudson y en el Rin y de grandes yates de Buenos Aires a Río de Janeiro.

No cabe duda que el deporte de la vela es uno de los de mayor belleza y emoción. Aquí vemos a dos de los participantes de la Copa Dragón de Oro, una de las más famosas regatas internacionales (Foto Europa Press)

El mar es uno de los últimos lugares de la Tierra en los que uno puede escapar a las presiones de la existencia material. Claro, que estas presiones pueden ser sustituidas por condiciones de extremo malestar físico. Pero aunque uno puede marearse o estirarse en un yate en medio de mar gruesa o con un viento de seis nudos, no hay nadie que haya abandonado el mar por esta razón. El agua puede asustarnos, pero nunca producirá una úlcera de estómago.

Pese a los mareos, el número de propietarios de veleros va en aumento. Así, en los EE. UU., el número de los llamados «barcos de placer» ha pasado de dos millones y medio en 1947 a ocho millones en 1964.

En el verano de 1964 se calculaba que uno de cada cinco norteamericanos se dedicaba al deporte de la vela. En Inglaterra medio millón de personas poseían barcos, doblando así la cifra de hace diez años, y en Francia este número era de 700.000.

UN DEPORTE CARO Y BARATO

Pero ¿qué clase de barcos? Desde luego hay que descontar las canoas, pues el conducir una de ellas es como conducir un coche. Entonces nos quedan los grandes yates, los medianos y las pequeñas embarcaciones a vela.

Un barco de vela es algo bastante caro. Un yate capaz de participar en carreras oceánicas cuesta alrededor de los cuatro millones de pesetas, gasto que sólo pueden afrontar millonarios. Además su manutención es asimismo muy cara. Navegando durante la temporada gasta unas 500.000 pesetas, un nuevo juego de velas cuesta aproximadamente lo mismo y reemplazar el mástil unas 150.000.

Sin embargo, son muchos los que consideran que este dinero está muy bien gastado a cambio de las emociones, la paz y el sosiego que su barco les ofrece.

A niveles más económicos, pueden adquirirse barcos de cinco toneladas, construidos en Polonia, por trescientas mil pesetas. Muchos de este

Frank WRIGHT
Copyright by Europa Press, Central Press.

Se inauguran en Bilbao los Campeonatos Nacionales de Atletismo de Educación y Descanso

Bilbao, 29.—Con el traslado de la antorcha olímpica desde la Basílica de Nuestra Señora de Begoña hasta

La casa más acreditada de Palencia

I. G. DIARIO-DIA

FUNDADA EN 1882

Calidad, modernidad y rentabilidad de todos sus impresos

En general, la calzada corresponde a los vehículos. Peaton, circula por la acera.

T.V.E. PROGRAMA PARA EL DIA 31

SOBREMESA. — 1.45: Carta de ajuste: Sinfonietta flamenca, de Surinach, por la Orquesta Sinfónica de París; 2.00: Presentación y avances; 2.05: El mundo en que vivimos, presenta Reproducción; 2.30: Sonría, por favor, presenta Musical 14.20. Vuelve Moehi a presentar en el espacio musical de la sobremesa del sábado, a cantantes como Adrián-gela, Laura, y José María Planes. Las cuatro guapas: Ivana, Lucy, Eva y Maritza animan el conjunto y Monserrat Clero actúa de «maestra de ceremonias». Dirección y realización: Enrique Martí Maqueda; 2.38: En antena. El teatro, por Alfredo Marquerite; 3.00: Telediario. 3.20: Fin de semana; 3.45: RETRANSMISION DESDE BARCELONA DEL PARTIDO DE DOBLES ESPAÑA AFRICA DEL SUR, DE LA COPA DAVIS DE TENIS.

A LAS 6.00, DESDE LA CORUÑA, RETRANSMISION DE LA CORRIDA DE TOROS QUE LIDIARÁN CURRO ROMERO, «EL CORDO-BES», Y MANUEL AMADOR.

NOCHE. — 8.00: La aventura de la música, presenta Valses de Chopin. Rafael Sebastián interpreta: Vals en sol menor, Vals en do sostenido menor, Vals en la menor, Vals en si menor, Vals en la mayor. Gran vals brillante en si menor mayor. Presentador: Ángel Losada. Realización: Marcos Reyes; 8.30: Campeones. Espacio deportivo. Comentarios: Juan José Castillo. Realizador: Juan Manuel Soriano; 8.50: Dibujos animados; 9.00: Tú, tranquilo, presenta Leonor Boutique, de Noel Clarasó. Dirección y realización: Ricardo Blasco; 9.30: Teledrama; 9.45: Telediario; 10.00: Avance de programas; 10.02: La familia Munsters, presenta El abuelo se va; 10.30: Sábado 65, presenta Espectáculo Internacional de Música Ligera. Retransmisión diferida del festival que tuvo lugar en la Plaza de San Marcos, de Venecia, y en el que participaron: Petula Clark, Ds; Minstrels, Gene Pitney, Udo Jurgens, Jukari Hilo, Alain Barriere, Tully Randarro, Mina, Adriano Celentano, Julie Rogers, Sulo Vianenki, Bobby Vinton, Mandel, Marisol, Les Kesler, Giogliola Cinquetti, Bobby Solo, Claudio Villa y Betty Curtis; 12.00: Telediario. El programa de mañana, despedida y cierre.

FERNANDO GELAN
«EUROPA PRESS»

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Guerra abierta a la pobreza

Se crea en el Vaticano una Secretaría con estos fines

Estos, 30.—El Cardenal Richard Cushing propuso ayer la creación de una Secretaría vaticana para declarar guerra abierta a la pobreza y sufrimientos humanos.

Cushing indicó que la miseria humana no sólo obstruye la paz mundial, sino también "la causa de Cristo".

"La enorme diferencia que existe entre un tercio de ricos y dos tercios de pobres continúa aumentando", indicó el Cardenal en un artículo publicado por el semanario de la archidiócesis católica de Boston.

"Este es uno de los problemas que más preocupa a casi todos los dirigentes y hombres de Estado. El Papa Pablo, lo denominó "el más deprimente problema de nuestro tiempo".

"Muchos miembros de la Iglesia están convencidos de que ella debe hacer mucho más para conseguir paliar la actual situación".

La mejor manera de conseguirlo sería el establecimiento por el Santo Padre de una Secretaría para promover la justicia y el desarrollo mundial, indicó el Prelado.—Efe.

Espectacular huida del Berlín Oriental

(Viene de primera página)

ha a unos 30 metros de la valla. Comenzó a llover en aquellos momentos. La tensión entre los que esperaban en la parte occidental aumentó al ver que, a tan poca distancia de donde se encontraban los fugitivos,

Bodas de Plata sacerdotales del Cardenal Obispo de Málaga

Málaga, 30.—El Cardenal Arzobispo de Málaga, doctor don Angel Heintz Oria, ha cumplido sus bodas de plata sacerdotales. Recibió la ordenación sacerdotal el 22 de julio de 1946 en Friburgo (Suiza) y el día 29 celebró su primera misa.

El purpúreo conmemoró el acontecimiento en completo retiro.

Al palacio episcopal han llegado numerosos telegramas y cartas de felicitación.—Cifra.

Fecha del nacimiento de CRISTO

Naciones Unidas, 30.—El año del nacimiento de Cristo, tan discutido entre historiadores y astrónomos, ha sido fijado como el 6 A. D. C. en una obra histórica que apareció ayer bajo los auspicios de la Organización de las Naciones Unidas, para la educación, la ciencia y la cultura (Unesco).

El segundo volumen de la historia de la humanidad, titulado "El Mundo Antiguo", ha sido publicado en los Estados Unidos por Harper y Row.

Fue escrito por tres profesores italianos: Luigi Parelli, Paolo Brezzi y Luciano Petech, cubre el período que va desde el año 1200 A. D. C. al 500 D. D. C.

Los autores indican que el nacimiento de Cristo parece ser ocurrido al final del año romano del 748, "a discrepancia se debe a un conocido error gramatical realizado por Dionisio, el último que trató de reconciliar los datos".

Dionisio fijó el comienzo de la era cristiana en el siglo sexto. Autoridades en la materia han admitido este error y han situado el nacimiento de Cristo entre los años cuarto y octavo antes de Cristo, en el calendario cristiano.

Esta historia publicada por la Unesco, indica que no existe información precisa sobre Cristo desde un punto de vista histórico. Dicen que probablemente el período de nacimiento comenzó cuando tenía 32 ó 33 años y que no duró más de dos años y algunos meses.—Efe.

La asistencia de los alumnos libres a las clases teóricas y prácticas de las Facultades Universitarias

Disposición del Ministerio de Educación Nacional

Madrid, 30.—La parte dispositiva de la Orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se regula la asistencia de los alumnos libres a las clases teóricas y prácticas de las facultades universitarias, que aparece hoy en el "Boletín Oficial del Estado", dice así:

Primero.—Los decanos de las facultades universitarias podrán autorizar la asistencia a las clases teóricas de los estudiantes libres que lo soliciten, previo informe favorable de los catedráticos y profesores encargados del curso correspondiente, y siempre que no suponga perjuicio para la enseñanza de los alumnos oficiales.

Segundo.—Los estudiantes libres que deseen realizar trabajos prácticos de una asignatura en laboratorios, clínicas o seminarios, deberán gestionar la necesaria autorización del decano, con independencia de la anterior y con iguales trámites y abonarán en la Secretaría de la Facultad, si fueren admitidos, el importe que corresponda a los derechos de prácticas satisfechos por los alumnos oficiales, el cual les será descontado, en su día, del importe total de la matrícula.

Tercero.—Las autorizaciones a que se refieren los artículos anteriores no podrán concederse, hasta que se hayan elaborado las listas de eliminados oficiales de la facultad correspondiente y previa aprobación, a la vista de las mismas y de la capacidad de las aulas, laboratorios, clínicas, etc., de que no se perjudica la enseñanza de los alumnos oficiales. En ningún caso se concederá autorización cuando el incremento de asistencia determinado por los alumnos libres obligase a la división de las clases teóricas o su número exceda de la capacidad prevista para los grupos de prácticas.

Cuarto.—Las autorizaciones anteriores podrán ser anuladas por el decano cuando así lo exija el buen orden académico, en su totalidad o en casos particulares, prohibiéndose

El exgobernador de Camagüey (Cuba), recogido en el mar

Había huido de su país en una balsa hace doce días

Miami (Florida, EE. UU.), 30.—Ha sido recogido en el mar, cerca de las Bahamas, el ex gobernador de la provincia de Camagüey (Cuba). Se trata de Luis Casas Martínez, de 34 años, que iba a bordo de una balsa. Declaró que había huido de Cuba hace doce días. Desde 1959 a 1960 fue gobernador de Camagüey, después de que Castro subiera al poder.

La balsa fue avistada por el yate "Skeezix III", a 21 millas al oeste de Gun Cay, cerca de Bimini, que procedió a recoger al refugiado.—Efe.

El satélite "PEGASO III" entró en órbita

Cabo Kennedy (Florida), 30.—El último de los super-cohetes "Saturno I", destinado a sondear las tormentas espaciales, ha sido lanzado al espacio con objeto de colocar al satélite "Pegaso III" en órbita.

El cohete, con 565 toneladas de peso, después de esta balsa a las 14 horas de la tarde de hoy (hora española).

El cohete "Saturno I", portador del satélite "Pegaso", se puso en funcionamiento a las 9 (hora local) y emprendió viaje al espacio dejando atrás una cola de llamas de color anaranjado. Los ocho motores, cuyo impulso total es de millón y medio de libras, consumían combustible a razón de tres toneladas por segundo.

Once minutos después de iniciarse el vuelo se anunció que el "Pegaso" había alcanzado su órbita, situada a 533 kilómetros de la Tierra, más baja que la de los dos primeros "Pegasos", cuya misión era recoger muestras

Ecos españoles en Estados Unidos

Un muchacho de 17 años viaja a España como premio a su trabajo sobre Colón

Nueva York, 30.—(Del correspondiente de Efe).

Por cuarta vez se ha celebrado en los Estados Unidos, a la vez que en España, el concurso escolar sobre Cristóbal Colón y la labor de España en América. Este año se han presentado a la competición en Norteamérica 26.000 trabajos, siendo el ganador Eddie Bryan, muchacho de 17 años, residente en el pueblito de Eunice, Estado de Nuevo Méjico.

El premio del concurso es un viaje de diez días por España, patrocinado por la Compañía aérea Iberia, que incluye los principales lugares colombinos. Como anticipo de su viaje, el joven Eddie ha visitado el pabellón de España en la Feria Mundial, en compañía de su profesor.

En el transcurso de su visita, el ganador del concurso recibió de manos del comisario, señor García de Sáez, la medalla conmemorativa del pabellón, pronunciando en este acto unas palabras resaltando la importancia de estos concursos que estimulan a los escolares norteamericanos a profundizar en el conocimiento de la gesta del descubrimiento.

Eddie Bryan emprenderá hoy su viaje con rumbo a Madrid.—Efe.

La Tuna universitaria de Barcelona ha llegado a Nueva York a bordo del "Leonardo da Vinci", para actuar en el pabellón de España durante una temporada.

La agrupación musical estudiantil está integrada por once estudiantes de diversas Facultades y escuelas especiales, procedentes de varias regiones españolas. Su llegada al muelle despertó la curiosidad de las gentes y al ser preguntado uno de los estudiantes que traje era aquel que vestía, respondió: «Nosotros veníamos en el viaje de Colón, pero heiros llegado un poco más tarde».

Nota muy pintoresca fue la ocurrida en la aduana, en la que otro estudiante propuso que si los trámites eran cortos, cantarían a cambio. La Tuna de Barcelona comenzó a tocar y cantar, entre la expectación y la simpatía de todos los empleados que rápidamente se fueron congregando en el lugar donde estaban los músicos.

El resultado fue que a ninguno de ellos les abrieron las maletas y salieron del muelle entre ovaciones de los aduaneros.—Efe.

se podía ver encendida la luz de una habitación de la guardia rusa.

Guenther fue el primero en intentar la arriesgada evasión. Se puso unos guantes gigantes de piel que le entregó su padre para evitar que el roce del cable de acero pudiera dañarle las manos.

Cuando Heinz se aseguró que su hijo había entendido lo que tenía que hacer, le dijo: «Eres un muchacho muy valiente. Ya te has ganado el timbre y los pedales de la bicicleta que te prometí. Desciende con gran sigilo, sin producir ningún ruido, y habrás conseguido tu bicicleta». El muchacho asistió con la cabeza y comenzó a deslizarse por el cable suavemente, sin apenas respirar. La operación duró veinte largos minutos.

Entonces le llegó el turno a la respuesta. Se deslizó por el cable a mayor velocidad de la que deseaba y se produjo daño en un pie al llegar al otro lado del muro.

Finalmente inició Heinz Holzapfel la huida. Tomó dos carteras con una gran cantidad de dinero y se agarró al cable. Mientras descendía por el mismo, encontrándose todavía sobre la zona comunista, se le escapó una de las valijas y cayó a tierra.

Era exactamente la 1.30 de la madrugada del jueves cuando posó sus pies en tierra occidental. Sus amigos esperaban en la guardia—separado el cable de la misma—y quedó colgado sobre el muro del edificio, siendo descubierto por los guardias comunistas dos horas más tarde.

Holzapfel, un ingeniero de Leipzig, de 34 años de edad, reató a las autoridades de Berlín oeste la determinación que le había impulsado a pasarse a la zona libre: «Era un comunista por convicción. Pero después de ser erigido el muro divisorio en Berlín, me di cuenta que los argumentos políticos esgrimidos hasta entonces por mí caían totalmente de su base».

La cartera que se le desprendió de la mano cuando se deslizaba por el cable contenía toda su documentación personal: certificados, su diploma de ingeniero, partidas de nacimiento, etc., etc., que ahora nada como perdidos.

No obstante, su hijo Guenther tendrá su bicicleta.—Efe.

Los TOROS

Puerta y "El Cordobés" cortan cuatro orejas y dos rabos, cada uno, en Valencia

Jaime Ostos ganó también la del cuarto toro

Valencia, 30.—Seis toros de Benítez Cubero, que dieron buen juego. Lleno completo.

Jaime Ostos, ovacionado en verónicas en el primero, muleteo bien con pases ceñidos y adornos. Tres pinchazos y estocada. Ovación y saludos. En su segundo, incierto, toro tranquilo con la muleta con buenos pases y adornos. Una estocada y tres descabellos. Ovación, una oreja y vuelta.

Diego Puerta, ovacionado con la capa y en quites en sus dos toros. A su primero le hizo una faena admirada por el público y mató de una entera y descabello. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el otro, faena

NO-DO DE SUCEOS

Falleció en Barcelona una mujer, atropellada por un coche que se dio a la fuga

Tres personas muertas al chocar un camión y un turismo en Albacete

UNA JOVEN INGLESA APUNALADA EN FRANCIA

Aries (Francia), 30.—El súbdito británico William Mitchell, ha identificado hoy el cadáver de su hija que fue hallada apunhalada en el río Rodano hace una semana. Se trata de su hija Alicia, de 21 años.

El cadáver ha sido extraído de una tumba temporal para su identificación, según ha anunciado la policía.

Alicia Mitchell, estudiante en Oxford de Lengua Moderna, que hablaba francés a la perfección, salió de París a principios de este mes con una amiga, la señorita Susan Ades, hacia el Sur de Francia, pero se separaron el 17 de julio.

La señorita Ades, que llegó la pasada noche a Grecia, procedente de Venecia, con su padre, se personó en el Consulado británico en Atenas, para describir cómo había conocido a Alicia en Francia, habiendo ido juntas en una excursión por los alrededores de Avignon, según ha manifestado un portavoz del Consulado.—Efe.

Y SE DAN A LA FUGA

Barcelona, 30.—Una mujer falleció a poco de ingresar en el Dis-

pensario de la calle de Sepúlveda, donde había sido dejada por los ocupantes del vehículo que la atropelló y que, inmediatamente, se dieron a la fuga.

El accidente ocurrió en la avenida del Generalísimo, esquina a la calle de Entenza.

La mujer no ha sido identificada por carcer de documentación.—Cifra.

MUERTO EN ATROPELLO

Valencia, 30.—Resultado muerto en atropello Victor Tamari, de 40 años, vecino de esta capital.

El automóvil que conducía Ramón García Meliá lo arrolló en la nueva pista de Silla, cercanías de Valencia.—Cifra.

UN MUCHACHO DE 15 AÑOS PERECE AHOGADO EN BILBAO

Bilbao, 30.—Francisco García, de 15 años de edad, ha perecido ahogado al ser absorbido por las aguas de un pozo situado en Las Carreras (Vizcaya), donde se bañaba.

Para el rescate del joven, fue necesaria la intervención del equipo escafandista del Parque de Bomberos bilbaíno, cuyos miembros pudieron sacar a la superficie el cuerpo del infortunado muchacho, pero ya sin vida.—Cifra.



La señora

Doña Honorina González Caballero

Falleció en Frómista, el día 29 de Julio de 1965

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo don Mariano Garrachón Castrillo; hija María de la Victoria; hermana doña Domiciana González Caballero; hermanos políticos don Victoriano Fernández, doña Micaela Garrachón, doña Emilia Marcos, doña Gregoria Juárez, doña Patrocinio Ortega, sobrinos primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido 100 días de indulgencia.

Hoy extraordinaria velada de boxeo

En la Plaza de Toros, a las once de la noche

La noche de la Plaza de Toros... extraordinaria velada de boxeo... organizado por la Federación Palentina...

Recuerdos viejos

ACE CINCUENTA AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 31 DE JULIO DE 1915

El Cardenal Almaraz a Santiago... con dirección a Santiago de Compostela...

DE LA GUERRA... En el frente de Europa siguen las sangrientas luchas...

ESPECTACULOS PARA FERIAS... Entre los espectáculos hay que contar con la presencia de una compañía...

ACCIDENTE DEL CARDENAL ALMARAZ... Por la prensa de Galicia llegan noticias del accidente...

Los periódicos de Santiago dicen... que el cardenal sufrió el accidente...

El dirigirse a la catedral... el emilitísimo cardenal Arzobispo de Sevilla...

Friso de Prensa

Un editorial sobre el "ritmo lento" de las obras que lleva a cabo la Administración

Madrid, 30. — «Ritmo lento titula el diario «Ya» su editorial y alude a lentitud con que se desarrollan las obras...

«MONDEÑO» ingresa en una clínica

Cura de reposo absoluto

Según los rumores que circulan por los medios... el famoso exmatador de Puerto Real...

La vida en la Región

Fiesta Hispano-Peruana en Barco de Avila

Exploradores franceses en León

AVILA Habrá una segunda parte de combate-exhibición... en primer lugar se enfrentarán Benito Canal...

BURGOS ACTUACION DEL GRUPO DE DANZAS DEL ORFEON ANTE EL CURSO PARA NORTEAMERICANOS...

LEON SUBVENCIÓN PARA EXPLORAR LA CUEVA DE VALBORQUE... El Ayuntamiento de Valporqueo...

HACIENDA CLASES PASIVAS El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ha acordado el pago de Clases Pasivas...

ayuntamiento SESION ORDINARIA... El sábado día 31, a las diez del mediodía, se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento...

anuncios por palabras

Alquileres SE NECESITA piso alquilado, renta elevada... Automóviles LIQUER sin chofer Seat 800-D...

Ganados y aves VENDEO cuatro sementales de ganado lanar... Reparaciones REPARACIONES eléctricas en general...

Varios NECESITO tractorista para llevar cosechadora... Vehículos CAMION facultado, cuatro m3, motor Barreiros...

Compras CEBADAS, lentejas, yerros y vezas... Enseñanzas PROFESORA con bachiller y magisterio... Fincas PISOS, 4-5 habitaciones exteriores...

Trabajo NECESITO pastor con ayuda o sin ayuda... Trabajo NECESITO persona muy relacionada...

BOLSA Y FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada facilitadas por el BANCO DE BILBAO y la AGENCIA CIFRA

BOLSA DE MADRID Madrid, 30.—Termina la semana con una sesión más floja, debido sin duda, al cansancio producido por las revoluciones de días anteriores...

BOLSA DE BILBAO Bilbao, 30.—En la última sesión de la semana bursátil en Bilbao se han acentuado las corrientes de flojedad que se manifestaron en el cierre...

BOLSA DE BARCELONA Barcelona, 30.—De parecidas características al día anterior fue la sesión de Bolsa última de esta semana...

BANCO DE BILBAO Banca.—Operaciones de Bolsa.—Pago de negociables de trigo Mayor Pral. 79.—PALENCIA

Préstamos del Banco de Crédito Agrícola por un importe de 455 millones de pesetas

Madrid, 30.—En la última sesión celebrada por el Banco de Crédito Agrícola, se concedieron préstamos por un importe de 455 millones de pesetas...

Panorama económico MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

LA BALANZA ESPAÑOLA DE PAGOS: El Instituto Español de Moneda Exterior, acaba de divulgar el movimiento de divisas durante el pasado mes de mayo...

LIGERO INCREMENTO DEL TURISMO Las cifras correspondientes a los ingresos por Turismo, continúan al mismo ritmo de superación que en meses anteriores...

LA PRODUCCION NACIONAL DE COBRE Aun ofreciendo unas perspectivas poco brillantes en su minería, la coyuntura actual del cobre metal es satisfactoria...

GRAVES DAÑOS POR LA PERA DE LERIDA Las heladas han producido fuertes quebrantos en la primera floración de pera elmonera...

REPORTAJES "DIARIO-DIA"

UNA ORGANIZACION ANTICOMUNISTA RUSA SACA DE SUS CASILLAS AL KREMLIN

CAPITULO 2

Por ARTHUR RITTER

La N.T.S. levanta a los trabajadores esclavos

La rebelión de los mineros de VORKUTA dejó sin combustible a la región de Leningrado durante 7 días

Octavillas ocultas en naranjas

Salvada en el último instante de ser deportada a Rusia gracias a la intervención de la N.T.S.

Un día de verano, cierto turista belga que visitaba la región de Odesa fue súbitamente abordado por la Policía. La atención de los guardias no se dirigió hacia el contenido de los bolsillos del turista ni hacia su documentación, sino que se concentró en una bolsa en la que aquel llevaba unas naranjas. Llevado a la Comisaría, el turista observó con asombro como las naranjas eran contempladas por todas partes, sopesadas cuidadosamente y, por fin, atravesadas con largas agujas. Cuando vieron que salía zumo, los policías le devolvieron las frutas, bastante esparchurradas por cierto, con mil excusas.



Una escena tomada en el tristemente célebre campamento de Vorkuta, donde la N. T. S. organizó una histórica revuelta de trabajadores esclavos (Foto FIEL)

La casamentera electrónica

Los estudiantes de la Universidad de Harvard eligen novia a máquina

(Colaboración especial para Agencia FIEL-ORBE, por Marina de NAVASAL)

Nadie discute que el amor y el matrimonio son como una lotería. Una muchacha y un joven se sienten atraídos; salen juntos y un buen día a veces poco tiempo después de conocerse; otras, luego de un noviazgo de años, se casan. Que el matrimonio sea feliz o desgraciado no depende del tiempo que tardaron en darse mutuamente el "sí", sino de aspectos más sutiles. ¿Coinciden sus gustos y desagrados? ¿Son capaces de ceder en algunas cosas, para lograr que el compañero a su vez ceda en otras? Y sobre todo, ¿ha dudado de esa atracción que los juntó al principio, llegando a convertirse en amor firme y definitivo? Las estadísticas que ella y él hicieron un día, de formar un hogar "para siempre", no fueron acertadas.

Pero ¿cómo asegurar una garantía de felicidad? Un grupo de estudiantes de psicología de la Universidad de Harvard, tuvo una idea original: escoger la o el compañero por decisión de un computador electrónico. Y lo que empezó como práctica de estudio y también un medio para ganar algunas libras esterlinas, se convirtió en un experimento novelesco. La Universidad tiene un computador IBM 1401. A este cerebro electrónico se le proporcionan datos sobre estudiantes, hombres y mujeres, que han respondido un cuestionario personal de 75 preguntas.

Supongamos que Juan Pérez desea encontrar una chica a quien cortejar. Responderá las 75 preguntas con datos personales de tipo general e íntimo. Por ejemplo, si le gustan o no las rubias; si le agrada bailar y qué tipo de ritmo; cuáles son sus preferencias en cuanto a estudios; qué marca y estilo de automóvil prefiere; cuál es su religión; su deporte favorito; si bebe y qué tipo de bebidas; qué lugares prefiere visitar y por qué; si se considera a sí mismo agresivo o tímido; si es ambicioso o conformista; si tiene o no experiencia sexual. Cuando la casamentera

clipsa en una competición en un país occidental, o un profesor que acude a alguna reunión científica, expresan el deseo de no regresar a la Unión Soviética. En estos casos, los funcionarios de las Embajadas realizan toda clase de presiones, e incluso violencias, para evitar la desertión. Cuando hay cerca un grupo de la N. T. S., el fugitivo tiene todas las probabilidades de salir con bien en su intento.

IBM 1401 tiene centenares de estas tarjetas memorizadas. Juan Pérez puede solicitar una muchacha que comparte lo más posible sus gustos e ideales.

Los organizadores del sistema al recibir la solicitud consultan a «la casamentera», pidiéndole muchas cosas que permanecen en las cualidades requeridas. Reciben los nombres y los envían a Juan Pérez. La lista llega con la advertencia siguiente: «Algunos participantes reciben seis o siete nombres de posibles chicas y otros hasta... sesenta y nueve. Hasta el momento se conocen pocos resultados. Pero le recordamos que no nos podemos responsabilizar de las personas que le recomendamos y usted al concertar sus citas, debe tomar las mismas precauciones que cuando invita por primera vez a una joven que no conoce».

Se ruega, también a los participantes, en el experimento que informen del resultado de sus citas, en cuanto a si el computador 1401 tuvo o no buen criterio al elegir. Algunos participantes reciben seis o siete nombres de posibles chicas y otros hasta... sesenta y nueve. Hasta el momento se conocen pocos resultados. Pero le recordamos que no nos podemos responsabilizar de las personas que le recomendamos y usted al concertar sus citas, debe tomar las mismas precauciones que cuando invita por primera vez a una joven que no conoce».

Terminados los primeros seis meses del experimento, la IBM 1401 podrá dedicarse únicamente a casamentera o dedicarse a otras investigaciones universitarias. Para entonces, las estadísticas podrán decir si el amor florece y perdura entre parejas que comparten gustos o al revés, si son las personalidades distintas las que mejor ensambalan. Si el cerebro mecánico cumple bien su cometido habrá que archivar al ciego Cupido y reemplazarlo por un hermético robot.

Uno de los casos más resonantes fue el del diplomático soviético Vladimir Petrov, adscrito a la Embajada de la URSS en Australia. Un buen día Petrov pidió asilo político. Impotentes para evitarlo, los soviéticos quisieron, al menos que la esposa de Petrov volviese a la URSS. Eudocia Petrov, escoltada por dos funcionarios soviéticos armados, fue transportada, contra su voluntad, en un automóvil al aeródromo.

Pero la N. T. S. se había enterado del caso y, moviéndose con gran rapidez, consiguió que, cuando el automóvil llegó al aeropuerto, le estuvieran esperando miembros de la policía australiana, los cuales procedieron al interrogatorio de la señora Petrov. Con toda evidencia ésta era conducida contra su voluntad. Entonces, la policía australiana decretó que no podía continuar el viaje.

Por cuestión de minutos se había impedido un raptor criminal. Sin la rapidísima intervención de la organización anti-soviética, la señora Petrov hubiera vuelto irremisiblemente a la URSS. Aquel suceso tuvo una particular resonancia, ya que, como consecuencia, la URSS y Australia rompieron relaciones diplomáticas.

EN VORKUTA

Pero quizás la acción extraordinaria de la N. T. S., fue la que se dio a conocer de manera espectacular en el Congreso celebrado en Frankfurt en 1956 por el periódico «Posse», principal órgano de expresión de la N. T. S. De pronto, subió a la tribuna un hombre que declaró llamarse Nicolás Kazarev, ex-trabajador forzado de la mina número 7 de Vorkuta, uno de los campos de trabajos más temidos de la URSS por aquellas fechas.

Kzarev expuso las condiciones en que había tenido lugar el año anterior en Vorkuta una de las revueltas más intensas jamás producidas en la URSS. Pero lo más importante fue la revelación de que aquel movimiento fue espontáneo, sino organizado por la N. T. S. «Las consignas —dijo Kazarev— fueron lanzadas una noche desde las minas números 7 y 29. Horas después, decenas de miles de huelguistas impidieron todo acceso a los pozos».

Tras un alboroto del fiscal general de la URSS, Dudenko, los tanques y las secciones de asalto de la policía entraron en el campo por la violencia, disparando todas sus armas y segando la vida de centenares de sus compañeros.

Aquel plante tuvo amplias consecuencias. Durante una semana, Leningrado no recibió ni un solo gramo de carbón y la producción de la zona quedó casi completamente paralizada.

Nicolás Kazarev formó parte de un grupo de mineros trasladados poco después a Rusia occidental, lo que le permitió fugarse luego hacia el Occidente de Europa, donde relató aquel importante hecho de la N. T. S. había sido primer protagonista.

MOSCU INICIA LA CONTRAOFENSIVA

Aquella época fue de intensa actividad por el movimiento anticomunista ruso. Numerosas revueltas y acciones de guerrillas fueron organizadas. La Prensa Soviética daba cuenta indirectamente de estas actividades revelando que oficiales y soldados soviéticos habían sido condecorados por su intervención en la lucha contra los guerrilleros.

En marzo de 1956 estallaron insurrecciones populares en Georgia y en el mes siguiente, en Bakhrkia. Entre 1953 y 1955, «Pravda» e «Izvestia» anunciaban la «captura» y ejecución de los miembros de la N. T. S., organización reaccionaria soviética a sueldo de los servicios extranjeros de espionaje. Palabras castidadas a las que hemos oído con ocasión del proceso contra Gerald Brooke. En otoño de 1955, el propio Molotov denunció, en la Conferencia de Ginebra, la «propaganda fascista» realizada en Rusia con el apoyo de los occidentales. Y por aquella época la URSS presentó violentas protestas diplomáticas a los Gobiernos de Alemania Occidental, Austria, Grecia, Turquía, Inglaterra y otros países contra la creciente actividad de la N. T. S.

La prueba de la preocupación despertada entre los jefes soviéticos por las actividades de la N. T. S. está en la contraofensiva que, a partir de esas fechas fue desencadenada contra la organización, sin reparo en los medios. En nuestro próximo artículo expondremos algunos de los principales aspectos de esta contraofensiva.

(Es un reportaje especial para Agencia FIEL. Prohibida la reproducción).

VICENTE PARRA veranea cantando

«Es increíble su atrevimiento—afirma el dueño de la sala—: Ha cobrado cuarenta mil pesetas por actuación sin saber cantar»

«En Benidorm he cobrado más de cien mil y nadie se ha quejado. Entre Conchita Velasco y yo no hay comparación»—contesta Parra

«Las vacaciones las tomaré en invierno»

Vicente Parra empieza a ser conocido como el hombre de múltiples facetas interpretativas. Del teatro al cine, del cine a la TV y ahora, a la canción. Sus galas en Madrid, donde ha actuado cuatro jornadas, han producido asombro, aplausos, gestos de sorpresa y también de duda. El propietario del espectáculo es la persona que se muestra más asombrada. «Mi asombro es motivado por el atrevimiento de este señor al presentarse a cantar en mi local sin tener la más remota idea de lo que es la canción. Si recibí aplausos el primer día fue porque se gastó 18.000 pesetas en invitar a todos sus amigos. Pero después, esto ha quedado absolutamente vacío. No sé cómo calificar lo que se me ha hecho. Me ha cobrado cuarenta mil pesetas por día, más que Conchita Velasco. ¡Y no se pueden comparar!»

«NO SE PUEDE COMPARAR A CONCHITA VELASCO»

«Naturalmente, que no se me puede comparar a Conchita Velasco. Sin duda alguna, yo soy mucho mejor. No comprendo como puede haber dicho estas palabras ese señor. ¿Por qué no me lo ha dicho a mí personalmente de la Palomera, por ejemplo, todo el mundo pensó que en mi actuación había «play-back». Sin embargo, canté yo de verdad en toda la película».

«Es cierto que ha cobrado cuarenta mil pesetas por día... Si, pero esta cantidad es ridícula. En Benidorm he cobrado ciento veinte mil pesetas por actuación y nadie se mostró escandalizado ni sorprendido. Lo que sucede es que una persona que habla de esta forma y a espaldas del interesado, no merece ninguna atención. De todas formas, pienso hablar con él y decirle lo que pienso».

«Es buen cantante Vicente Parra? —Si no lo fuera, el público me repudiaria. ¿De dónde vienen entonces mis éxitos en las películas musicales en que he intervenido? En «La Verónica de la Palomera», por ejemplo, todo el mundo pensó que en mi actuación había «play-back». Sin embargo, canté yo de verdad en toda la película».

PIENSA ACTUAR EN «NOCHE DE ESTRELLAS»

«¿Qué ha hecho fuera de España? —Acabo de rodar en Argentina «María y la otra», una película en compañía de Conchita Velasco y Ana María Gade. Se trata de una comedia en la que canto».

«¿Cómo piensa pasar este verano? —Yo no veraneo. Mi verano es el invierno, porque ahora me toca trabajar. Una crujida más de no faltan contratos. Tengo programadas unas galas en Mallorca, en Medio Horno y en Málaga. Además, el 6 de septiembre actuaré en TVE dentro del programa «Noche de estrellas».

«¿De definitivamente el teatro? —No del todo. En enero volveré con alguna representación, pero me atrae

SATISFECHO DE SUS GALAS EN LA CANCIÓN

«¿Gana mucho dinero? —Me defiende muy bien, con gastos proporcionales a los ingresos. Espero ganar mucho todavía en el cine y en la canción. —¿Estudia mucho? —No me gusta aburrir a los autores con la idea de estudiar, prefiero leer con tranquilidad y de acuerdo con mis preferencias naturales. —¿En resumen, ¿satisfecho de sus galas en la canción? —Satisfechísimo. Que no lo ponga nadie en duda. Nada más salir se me tributaron ayer varias ovaciones. Esta experiencia de cuatro días para mí ha constituido el mejor éxito, digan otras personas lo que quieran».

Roger JIMENEZ

«Europa Press»

NOTICIAS de MADRID

Entra la piqueta en una de las más viejas casas de la Villa

También en los barrios desaparecen los antiguos cafés

Ya no es tan difícil alojar a los desahuciados de casas ruinosas

MADRID. (Crónica de ARGOS, especial para DIARIO-DIA)

La Villa no sólo crece hacia afuera, sino que se renueva en su interior. Los edificios céntricos de poca altura o escaso aprovechamiento, para sustituirlos por edificaciones de muchos y de tipo funcional, para viviendas caras o para locales de negocios.

Ahora le ha tocado la china a una de las casas más viejas de Madrid, la señalada con el número 20 de la calle de San Bernardo, cerca de la Gran Vía. El nombre de palacio, aunque lo haya sido, le va ancho. En realidad es un feo y vetusto caserón, de aspecto cochambroso, al que no pueden darle dignidad y nobleza ni los escudos que figuran adosados en su fachada. La piqueta destructora va a cebarse en esta casa.

Pero si no tiene arte, si tiene historia. La casa fue construida en la primera mitad del siglo XVI por descendientes de los reyes de Navarra y habitada por los duques de la conquista, por los marqueses de Palacios y por los vizcondes de la Frontera. El fundador del linaje que estableció esta residencia en Madrid, Mosen Píerres de Peralta, es citado por Cervantes en «Don Quijote de la Mancha», y en Arcaica morada sufrió prisión y de ella salió hacia la Plaza Mayor para ser ahorcado, el alférez don Rodrigo Calderón que dio origen al dicho de «más orgulloso que don Rodrigo en el horca».

Por entonces la actual calle de San Bernardo no era más que un camino. Estaba en el campo, fuera de la muralla y próxima a la puerta de Santo Domingo. Las ciudades siempre han seguido para su expansión o ensanche la dirección de los caminos, como ahora siguen la de las carreteras. Las calles más importantes y largas son los antiguos caminos que partían de la Puerta del Sol hacia distintos destinos: Segura, Toledo, Alcalá, Fuencarral, etcétera.

El palacio de los Peralta siguió siendo residencia de los Duques de la Colisada hasta el advenimiento de la República. Entonces la duquesa se trasladó a vivir a un piso y alquiló su mansión para dependencias oficiales y negocios particulares. Muerta sin descendencia en 1953, donó la casa a una congregación religiosa que ha decidido venderla.

En el centro ya no quedan cafés tradicionales como no sea el de Levante, que se defiende contra viento y marea. Ya veremos los vendavales que pueda resistir, a menos que se haga realidad el proyecto de Ernesto Jiménez Caballero, para convertirlo en café de la Hispanidad.

Ahora la desaparición de los viejos cafés se extiende a los barrios. Por su amplitud, por su peculiaridad y por su privilegiada situación en la calle de Diego de León esquina a la ronda de Francisco Silveira, el café Pekín era de los más populares y concurridos. En él se citaban los amigos, en el desarrollaban tertulias, en él permanecían los clientes ante un café o una caña de cerveza.

Pero permanecer sentados mucho tiempo con consumiciones de seis pesetas, no es buen negocio. En un cafetería se hacen esas consumiciones en un minuto y de pie, dejando el sitio para otros. Además, el edificio, de una sola planta y en una esquina tan estratégica, tenía que despertar la codicia de los constructores. Total: un café menos y un pequeño rascaelcos más.

Aunque el problema de la vivienda no se haya resuelto, a pesar de la fiébre constructora, y de que económicamente se haya agravado por el aumento de precios que viene registrándose desde hace año y medio, ya no es tan difícil como lo era antes alojar a los vecinos que son desahuciados de casas en ruinas.

Una de estas declaraciones afectó a 52 familias humildes de la calle de los Artistas, en Cuatro Caminos; el café demoró en un mes el lanzamiento y el Ministerio del ramo les ha facilitado pisos en San Cristóbal de los Angeles, mediante 25.000 pesetas de entrada y 300 de renta mensual.

Los récords inútiles de los ciudadanos norteamericanos

Subir ochenta y cinco pisos a pie en treinta minutos, comer tres kilos de repollo en diecisiete minutos o cambiarse de ropa en cuarenta y nueve segundos no lo hace cualquiera

NUEVA YORK. — (Crónica especial para Agencia FIEL-DEIRI por Irma GOLD). — Nadie se sorprenderá si decimos que los norteamericanos son entusiastas de los récords. No sólo en atletismo o natación, sino también en cosas más extrañas y absurdas.

Así, un tal Richard Kerr sube los 85 pisos del Empire State Building en 30 minutos: casi tres pisos por minuto. Trate usted de hacerlo, sobre todo de una sola vez. La especificidad de otro Richard, éste apellidado Trex, es anudar corbatas. Anuda, desanuda y quita 39 en diez minutos. Tampoco está nada mal.

La especialidad de Andrew Amstres es cambiarse de ropa—pantalon, chaqueta, chaleco, camisa, corbata, ropa interior calcetines y zapatos—en 49 segundos. Haga usted la prueba: dos o tres minutos es el mínimo necesario. Otro tipo de record se establece comiendo o bebiendo una determinada cantidad en un tiempo reducido. Jack O'Hara se come tres kilos de repollo en 17 minutos bebiendo para acompañarlos dos litros de cerveza. Después se va a bañar para hacer bien la digestión. Victor Ranzman, en cambio, se especializa en golosinas. Dos kilos de mantecado, un litro de zumo de fruta y 750 gramos de pasteles en 26 minutos. Este no se fue a bailar sino a trabajar como de costumbre. Es vendedor en un gran almacén y el piscobolista le hace más eficiente que nunca.

por una hazaña muy diferente. Se colocó 40 pares de medias uno encima de otro sin que el jurado que la examinaba notase nada insolito. Es cierto que sus piernas son más que delgadas y esta espesa capa de nylon más bien la favorece.

Thomas Hoover es el hombre que ha conseguido insertar el texto más largo en el espacio más pequeño. Un poema entero, 31 versos, en el dorso de un sello de correos de tamaño normal.

Otro tipo de record es el que consiste en amontonarse la mayor cantidad posible de personas en un coche o en una cabina telefónica. En este aspecto ha sido un grupo de adultos, todos de talla normal, los que se llevan la palma: nueve personas dentro de un «Volkswagen», modelo pequeño, sin quitar los asientos. Los mismos consiguieron el record en cuanto a las cabinas telefónicas: ocho personas.

Son conocidos los records de resistencia en el baile. También existen otros de mantenerse en un solo pie. Sin cambio de pie: 5 horas, 40 minutos, por Mac Garfield, de Filadelfia. Cambiando de pie: 27 horas, 10 minutos, por William Patensen, de la misma ciudad.

La lista completa de estas hazañas sería interminable. Con un poco de imaginación y entrenamiento, cualquiera puede conseguir un título semejante: descender el mayor número posible de escalones sobre la palma de las manos o atravesar la Quinta Avenida en marcha atrás.